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REALITĂŢI 
CONTEMPORANE

Efortul la scară 
naţională pentru  în 
cheierea cu bine şi-n 
condiţii optime a lu 
crărilor agricole de 
primăvară, se împle
teşte cu hărnicia co
lectivelor de munci

tori din fabrici, uzine, şantiere, 
pentru  a da ţării rezultatul 
muncii lor pline de abnegaţie.

— Unităţile M inisterului 
Construcţiilor Industriale au dat 
în funcţiune 190 capacităţi şi 
obiective (fabrici, secţii princi
pale de producţie şi linii tehno
logice, obiective sociale, cultu
rale, turistice).

— Colectivele de muncă ale 
Capitalei şi-au propus să înscrie 
în m area cronică a întrecerii 
Socialiste din acest an jubiliar 
un spor de producţie de încă 
un miliard lei.

— Peste 90% din suprafeţele 
prevăzute a fi însăm înţate cu 
porumb, au fost însăm înţate în 
întreaga ţară pînă la 30.IV.1974 
şi se continuă efortul pentru  
încheierea acestei campanii.

— P entru  recoltele anului 
1974, pentru pîinea cea de toate 
zilele, pe sute de mii de hectare 
s-au făcut lucrări de irigaţii. 
Numai pînă la 26 aprilie 1974 
s-au făcut udări pe mai bine 
de 600.000 ha. şi lucrările con
tinuă în toată ţara.

— Un şirag de mari capacităţi 
va spori şi în acest an forţa 
energetică a ţării. Investiţiile 
M inisterului Energiei Electrice, 
conform planului de S tat pe 
acest an, vor fi cu 14,5 la sută 
mai mari decît în anul 1973. 
In acest an sînt prevăzute să 
fie puse în funcţiune în centra
lele electrice, grupuri energeticei 
ce însumează o putere de 1250 
M.W. adică de 2,5 ori mai m ult 
decît în treaga putere instalată, 
existentă în  anul 1938. Intre 
acestea amintim : grupul de 
330 M.W. de la C.T.E. Rovinari. 
Punerea în funcţiune a prim e
lor două centrale hidro-electrice 
pe Olt — la Rm. Vîlcea şi Go
vora cu o putere de 91 M.W. 
etc.

— Siderurgiştii Reşiţei bicen
tenare au hotărît ca în 1974 să 
obţină din vetrele lor de foc 
cea mai m are producţie din în
treaga istorie a cetăţii de metal: 
un milion de tone de oţel.

— In acest cadru plin de 
responsabilităţi şi efort produc
tiv, în atmosfera muncii crea
toare care domneşte de la un 
capăt la altul al ţării şi a pu 
ternicului avînt ce însufleţeşte 
întregul popor în acest an jubi
liar al patriei noastre socialiste, 
în cadrul unei entuziaste adu
nări populare, onorată de p re

zenţa Excelenţei Sale Dl. 
Nicolae Ceauşescu preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
mii de locuitori ai Capitalei au 
adus un fierbinte omagiu zilei 
de 1 mai, Ziua solidarităţii in 
ternaţionale a celor ce muncesc.

Ei şi-au exprim at hotărîrea 
lor —»care este, la scară naţio
nală, hotărîrea ţării întregi — 
de a transpune în fapte directi
vele clarvăzătoare ale Condu
cerii noastre de stat, pentru  a 
face totul pentru  a încununa 
cu răsunătoare biruinţe în în
deplinirea cincinalului înainte 
de term en în acest an jubiliar.

Această hotărîre, izvorîtă din 
încrederea nestrăm utată în 
viitor, a fost trăsătura distincti
vă ce a caracterizat dem onstra
ţia cultural-sportivă din rotonda 
Pavilionului Expoziţional, ca şi 
toate m anifestările prin  care 
oamenii muncii din întreaga 
ţară au m arcat ziua de 1 mai 
1974.

A fost un 1 mai cu o bogată 
încărcătură de semnificaţi, un 
1 mai în care oamenii muncii 
au sărbătorit, prin rodnice în 
făptuiri şi prin această im pre
sionantă manifestare, munca 
oamenilor.
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u poţi...

omnul a zis“ (Gen. 4,6). 
omnul a zis — şi zice — 
celui „m îniat“ şi „poso- 
m orît“ cu tendinţă că,tre 

rău, „dacă faci rău, păcatul pîn- 
deşte la uşă ; dorinţa lui se ţine 
după tine, dar tu  să-l stăpî- 
neşti“. Gen. 4,7 u.p.

In  evoluţia răului, interven
ţia divină.

începutul desfăşurării răului
— după traduceri diferite : 
„Dacă faci rău“, „de nu  faci 
bine“ , „dacă ţi-e inima haină“ 
(Gen. 4,7 p. 2-a), indică trep te 
din ce în ce mai profunde ale 
declanşării răului.

în  acelaşi text, urm area aces
tui început este prezentată 
printr-o fază nouă şi anum e a 
„păcatului1' care ajunge să fie 
descoperit că „stă la pîndă“ , 
„bate la uşa ta “.

Sub altă formă, aceeaşi stare 
de avans al răului, redată sub 
formă interogativă, ne somează 
la răspuns : „Cînd nu faci bine, 
să nu fie pedeapsă pentru  pă
cat../' ?

Avertizarea omului şi iden
tificarea prezenţii răului este 
redată — de asemenea în tra 
duceri diferite — prin  „dorinţa 
lui“, respectiv a păcatului, 
„pofta lui“ — a păcatului.

In Rom. cap. 7 este de ase
menea făcută distincţia între 
principiile binelui şi ale răului 
şi detaşarea de rău  a omului 
făptuitor de rele, „dacă fac ce 
nu vreau să fac, nu  mai sînt 
eu cel ce face lucrul acesta, ci, 
păcatul..." (vers. 20). Altfel 
spus, Pavel nu  se recunoştea 
în fapta rea ci în voia sa „am 
voinţa să fac binele" (vers. 18).

Şi experienţa sa, Pavel a de- 
săvîrşit-o „în Hristos Isus“, 
„acum“ — în tim pul vieţuirii

pe acest păm înt —■ declarînd : 
„legea Duhului de v iaţă în 
Hristos Isus, m -a izbăvit de le
gea păcatului". Rom. 8,1.2.

„Dorinţa", „pofta" păcatului, 
nu trebuie confundată cu pre
ferinţa, voia omului. „Dorinţa 
lui se ţine după tine“, „...caută 
să te tîrască“, „pofta lui dă nă
vală peste tine“ şi „caută să te 
tîrască“.

în  această situaţie, Cuvîntul 
Domnului — în aceeaşi gamă 
variată a traducerilor — ca fă
găduinţă „tu  îl vei stăpîni“, ca 
poruncă ce împuterniceşte „tu 
să-l stăpîneşti“ şi în fine, în

forma liberei alegeri, după ori
ginalul ebraic „tu poţi să-l stă- 
pîneşti“ .

Acestei asigurări divine „tu 
poţi“ şi „poţi tu “, Pavel adaogă 
şi experienţa sa — care poate 
deveni a mea şi a ta  „Pot totul 
în Hristos care mă întăreşte". 
Filip. 4,13.

Cain a ales moartea. „Tu, ale
ge viaţa... ţi-am  pus înainte 
viaţa şi m oartea1*. Deut. 30,19.

„Tu poţi“ — asigurare certă, 
verificată de m întuiţii tu tu ror 
vremurilor.

V. D. COJEA

DIN VIAŢA 
BISERICII

In  cursul lunii aprilie 1974, au avut loc în cadrul 
Uniunii de Conferinţe A.Zr.S. întîlniri ale Conducerii 
Uniunii, cu deservenţii şi angajaţii Uniunii şi ai tu
turor Conferinţelor.

Cu aceste ocazii s-au ţinut Conferinţele de Orien
tare ce au loc trimestrial în Cultul nostru.

Astfel pe data de 9 aprilie 1974 a avut loc la 
Bucureşti Conferinţa de Orientare la care au luat 
parte angajaţii Uniunii şi ai Conferinţei Bucureşti. 
Pe data de 11 aprilie 1974 s-a ţinut Conferinţa de 
Orientare la Conferinţa Bacău, iar pe 23 şi 25 aprilie 
1974, Conferinţa de Orientare la Conferinţele Sibiu 
şi Cluj.

Tematica acestor Conferinţe a fo s t :
—  „România în contextul anului politic interna

ţional 1973“, referent fr. Marin Pârvan, Consilier al
Uniunii, şi
—  „Darul şi rolul Spiritului Profetic în Biserica 

Adventă,t —  referent fr. Hrant Artinian, consilier şi 
Director al Seminarului nostru Teologic,

In lipsa fr. I. Tachici, preşedintele Uniunii care se 
găsea intr-un concediu de boală, Conferinţele de Ori
entare au fost conduse de fr. D. Popa, secretarul 
Uniunii de Conferinţe A.Z.S.

Aceste întîlniri au constituit o binecuvîntare pen
tru toţi cei ce au luat parte la ele, dovedindu-se a fi 
de un real folos în lucrarea chemării noastre de a 
sluji cu credincioşie lui Dumnezeu şi aproapelui, îm- 
plinindu-ne astfel chemarea noastră în Isus Hristos 
Domnul nostru.

1>U.
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ATUNCI...Si A Z I
„Nu, Domnul D um nezeu nu face nim ic fără să-Şi 
descopere taina Sa slujitorilor Săi prooroci“. k  
A m os 3.7.

iă făgăduinţa veş- 
i Dumnezeu, Cu- 

Celui ce este, 
după credinţa noastră, 

Stăpîn şi Creator al cerului şi 
al pămîntului. Nimic din ceea 
ce era cuprins de veşnicul 
Său plan. cu privire la om, 
operă preţioasă a mîinilor Sale, 
nu  a rămas nedescoperit. Un 
Dumnezeu care este dragoste, 
nu putea uita făptura mîinilor 
Sale, căzută sub puterea păca
tului. „Poate o femeie să uite 
copilul pe care-1 alăptează, şi 
să n-aibă milă de rodul pînte- 
celui ei ? Dai’ chiar dacă, ea l-ar 
uita, totuşi Eu nu te voi uita 
cu nici un  chip“ .

Aşa a procedat Dumnezeu cu 
Adam chiar din clipa căderii 
sale. L-a căutat şi l-a chemat 
tot m ereu spre a-i face cunoscut 
planul Său, cu privire la salva
rea şi readucerea lui la starea 
fericită, neprihănită de la în 
ceput. Căci „cum se îndură un 
tată  de copiii lui, aşa Se în
dură Domnul de cei ce se tem  
de El“.

Şi aşa a continuat a face 
Dumnezeu, tot mereu, în 
decursul veacurilor. P rin  solii 
şi descoperiri ce n-au încetat 
niciodată, prin mulţimea de 
slujbe preînchipuitoare, prin 
prooroci, şi în cele din urm ă 
prin  Fiul Său pe care L-a 
dăruit acestei lumi, Dumnezeu 
a descoperit în conţinu, celui 
credincios, voia Sa ; i-a  ară ta t 
calea ce-1 poate duce iar la

pacea sufletească, la fericire şi 
viaţă veşnică. Căci „Dumnezeu 
vorbeşte cînd în tr-un  fel, cînd 
într-altul, dar omul nu  ia sea
ma. El vorbeşte prin visuri, prin 
vedenii de noapte, cînd oamenii 
sînt cufundaţi în tr-un  somn 
adînc, cînd dorm în patul lor. 
Atunci El le dă înştiinţări şi le 
întipăreşte învăţăturile Lui, ca 
să abată pe om de la rău . .. “ 
Iov 33, 14-17. Cu adevărat că 
Domnul Dumnezeu nu face '  
nimic fără să-Şi descopere taina 
Sa, copiilor Săi.

Aceasta ne dă deplina convin
gere că şi lucrarea Evangheliei 
ce se face în zilele noastre, nu 
este un fapt petrecut la voia 
întâmplării ; ci ea face parte 
din acelaşi Plan, urzit de Dum
nezeu din veşnicii, şi pe oare 
El, a  binevoit să-l descopere 
sfinţilor Săi, acum la împlinirea 
vremii.

Avînd dovezi, îndoielile cu 
privire la originea acestei so
lemne lucrări sînt excluse. 
Chiar aspectul ce a caracterizat 
începutul, şi continuarea aces
tei solemne lucrări de predicare 
a Sf. Scripturi, ne dă certitudi
nea obîrşiei ei, deoarece, sub 
toate aspectele s-a încadrat în 
planul lui Dumnezeu, mai 
dinainte descoperit. Domnul 
Isus a zis : „Cu îm părăţia lui 
Dumnezeu este ca atunci cînd 
aruncă un om sămînţa în  pă- 
m în t ; fie că doarme noaptea, fie 
că stă treaz ziua, sămînţa în 

colţeşte şi creşte fără să ştie 
el cum“. Şi ce m inunat s-au 
îm plinit şi aceste cuvinte ! Mi 
s-a făcut favoarea de a fi m ar
to r unor începuturi ale acestei 
lucrări, în ţara noastră, cu peste 
şase decenii în urmă, şi am 
văzut cum tocmai ca o sămînţă 
aruncată în pămînt, aşa a în 
ceput. Fără m anifestări zgomo
toase, fă ră  certuri cu strigăte 
tari, fără tulburări, rod al pa
tim ilor fireşti, fără constrîngeri 
sau ameninţări, fără lupte, şi . . .  
fără aplauze. Curăţenia şi ordi
nea, în  toate, deveneau o lege. 
Supunerea faţă de autorităţi şi 
respectarea legilor sînt privite 
ca o datorie sfîntă ce trebuie 
împlinită, nu de frica pedepsei 
ci din îndemnul cugetului.

Cu toate acestea şi fără nici 
un motiv îm potrivirea nu a 
ezitat a-şi face simţită prezenţa 
ca urm are a politicii de învrăj
bire, de dezbinare a acelor 
vremi. Şi pentru  că argum en
tele temeinice care să combată 
convingerea noastră nu puteau 
fi găsite, s-a recurs la  arm a po
negririi. Tot felul de fapte jos
nice se puneau în seama noastră. 
D ar şi acestea fiind combătute 
de viaţa curată a celor acuzaţi, 
s-a început prigoana sub învi
nuirea că am fi trădători, anti- 
militarişti, vînduţi străinilor, 
periculoşi statului şi în cele din 
urm ă comunişti. A început bă
taia cu sălbăticie, arestarea şi 
ducerea sub escorta jandarm i

CURIERUL ADVENTIST



lor, la prefectură, parchet şi 
adesea judecaţi şi chiar condam
naţi. Ar fi fost greu pentru  
cetăţeanul Ştefan Ivăncică să 
poată ţine m inte de cîte ori a 
fost arestat şi bătut. De două 
ori a fost bătut pînă ce a căzut în 
nesimţire. în  tim pul primului 
război mondial, cetăţeanul Dinu 
Dumitru, deşi s-a dovedit a fi 
un  ostaş destoinic şi cu un 
comportament fără reproş, nu 
mai pen tru  că era adventist a 
fost trim is în judecata Curţii 
M arţiale şi condamnat la doi ani 
muncă silnică. Credinciosul 
Bîtlan Dumitru, încorporat ctg. 
1921, tot pentru  motivul de a 
fi adventist, a fost bătu t aşa 
de crunt încît a decedat. Tot 
aşa şi cetăţeanul Mandache D. 
a fost lovit în cap aşa de tare, 
încît şi-a pierdut memoria şi 
după puţin  tim p a încetat din 
viaţă. Nimeni însă nu a tras 
la  răspundere pe.criminali.

Pînă la urmă, aceste stări de 
lucruri, au culminat în toamna 
anului 1942, în odioasa măsură 
de desfiinţare a  aşa ziselor „sec
te  religioase1'. în  urm a acestei 
măsuri, membrilor bisericii 
noastre li s-a cerut să dea decla
raţii în şapte exemplare, în care 
să spună că au fost în rătăcire, că 
renunţă la credinţa lor, sau trec 
la una din credinţele oficiale, 
îndeplinind ritualu l cuvenit. Şi 
pentru că refuzau, sute au fost 
trim işi în judecata Curţii M ar
ţiale şi condamnaţi chiar pînă 
la 20 şi 25 ani muncă silnică. 
D rum ul spre Curtea Marţială 
erau obligaţi a-1 face pe jos, 
din post în post, răm înînd la 

fiecare cîte 24 de ore. Din cauza 

aceasta, călă,toria dura şi cîte 15 

zile. în  tim pul iernii erau  ne
voiţi să doarmă noaptea în 

pivniţe sau magazii ce nu ofe
reau nici un adăpost împotriva 
frigului.

Dar, Dumnezeu a făcut ca 
ziua de 23 august 1944 să pună

capăt tu tu ro r acestor acte de 
neîntîlnită teroare.

Ziua de 22 august 1944 a 
fost caracterizată de aceeaşi a t
mosferă apăsătoare ca şi pînă 
aci. Ba chiar mai accentuată 
părea încordarea. Războiul ce 
făcuse milioane de victime şi 
distrugeri neîntîlnite, se purta 
acum chiar pe păm întul ţării 
noastre, înaintînd vertiginos, 
îngrijorarea şi teama de ceea 
ce va aduce ziua de mîine se 
observa pe toate feţele. Nimeni 
nu putea şti ce va m ai veni şi 
cît va mai dura. Fiecare era 
stăpînit de nesiguranţa zilei de 
mîine. Cu asemenea sim ţăm inte 
au mers oamenii la culcare, 
în tr-un tîrziu al nopţii de 22 
spre 23 august 1944. Nimeni nu  
putea bănui că, de data aceasta, 
îngrijorarea şi team a pentru  
ceea ce va aduce ziua urm ătoare 
nu avea să aibă justificare. Ni
meni nu  gîndea că undeva erau 
deja term inate şi puse la punct 
planurile ce aveau să aducă 
m area bucurie în  ziua de 23 
august.

Şi iată că zorii zilei apar. 
Apare chiar şi soarele. Dar 
înainte de ce razele sale să 
scalde păm întul cu lumină şi 
căldură de august, o voce plină 
de emoţie, m ă strigă zicînd : 
„Vino repede afară să auzi că 
s-a făcut pace“. Nu am ştiut ce 
să cred. Emoţia mă cuprinde şi 
pe mine. Ies afară în grabă. O 
zi nespus de frumoasă şi liniş
tită. Părea că vrea să ne vor- 
bescă şi ea despre m area bucu
rie, despre fericitul eveniment, 
în  uliţă mişcare, animaţie. Oa
menii discută cu aprindere, cu 
emoţie. Unii spun că au auzit, 
în tim p ce alţii nerăbdători în 
treabă. Vor să ştie, să afle dacă 
este aşa. Eram la marginea 
satului unde veştile ajung mai 
greu şi m ai nesigur, şi pornesc 
cu grabă spre centru. Pe drum, 
peste tot, întîlnesc aceeaşi miş
care, aceeaşi bucurie şi aud

rostindu-se aceleaşi cuvinte : 
„S-a făcut pace“.

Nerăbdarea de a afla singur, 
de este aşa, amestecată cu bu
curie şi emoţie, stăpîneşte pe 
oricine îţi iese în cale.

Ajuns în  centrul satului, aici, 
anim aţia şi bucuria nu mai cu
nosc margini. Vreo două sau 
trei aparate de radio, aşezate 
afară, (aşa era dispoziţia) 
anunţau prin repetare marele 
eveniment. Ascult şi înţeleg 
bine. Era adevărat deci. Şi 
vestea cea bună continuă, anun- 
ţînd că odată cu aceasta, toţi 
cetăţenii, ce zăceau în închisori 
pentru concepţiile lor politice 
sau religioase, sînt liberi. Şi 
vocea clară se aude rostind 
prin tre categoriile de oprimaţi 
puşi în libertate şi pe cetăţenii 
Adventişti de Ziua a Şaptea.

Vestea aducătoare de mare 
bucurie, se răspîndeşte cu iu 
ţeala fulgerului, mergînd din 
gură în  gură, pînă ce cuprinde 
satul întreg. Şi aceeaşi bucurie 
cuprinde întreaga ţară. De aci 
înainte totul avea să se schimbe. 
De pe feţe avea să dispară 
groaza şi grija apăsătoare de 
pînă aci.

Membrii bisericii noastre simt 
acum că bunul lor cel mai de 
preţ, libertatea de a sluji Dom
nului lor, conform convingerii 
ce o au, este un  fapt împlinit. 
Se întîlnesc, discută, se roagă 
şi cîntă, fără  a se mai tem e că 
vor fi văzuţi sau auziţi de 
cineva, ca pînă aci. Se înalţă 
cîntări de laudă pentru  Dum 
nezeu şi rugăciuni de m ulţu 
mire. Se roagă ca Dumnezeu 
să ajute ca lucrul cel bun în 
ceput să fie dus cu bine pînă 
la capăt. Şi rugăciunile lor au 
fost ascultate.

De către autorităţi se dă acum 
to t concursul pen tru  deschide
rea Caselor de Cult şi pentru

Continuare la pag. 6
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oporul grec, posesor al 
/  '  unor vechi tradiţii cul-

JL turale, a păstrat în le
gendele sale multe învă

ţături înţelepte, axate pe unele 
întâmplări reale sau probabile, 
mim este şi întîm plarea cu 
grajdurile lui Augias.

Se spune despre regele le
gendar al Elidei, Augias, că în 
grajdul lui ţinea trei mii de 
boi. Grajdul era, vă închipuiţi, 
iimens, dar neîntreţinut. Trei
zeci de ani de-a rîndul au cres
cut generaţii de vite în acel 
grajd, fără ca gunoiul să fie 
îndepărtat. Pînă la urm ă vitele 
aproape că se pierdeau în m ur
dăria atotcuprinzătoare. In tru  
târziu, vestitul erou legendar, 
Hercule, a prim it porunca să 
facă curăţenie, dar într-o singu
ră zi. Eroul a studiat situaţia la 
faţa locului şi s-a învoit să facă 
lucrarea solicitată în schimbul a 
zece la sută din vite. Augias s-a 
gîndit că a făcut un tîrg bun, de
oarece gunoiul adunat în grajd 
timp de mulţi ani nu pu 
tea fi îndepărtat într-o singură 
zi. Mai mult, în sinea lui, re 
gele socotea că munca la care 
s-a angajat eroul, depăşeşte pu 
terea unui singur om, fie el 
chiar şi acest samson grec.

A doua zi Hercule s-a apucat 
de lucru. Dar nu cu furca, ci 
cu hîrleţul. In primul rînd a 
săpat un şanţ de-a lungul 
grajdului. Apoi a continuat în 
afara lui în aval, pînă la vadul 
rîului Peneios. Pe urmă a săpat 
un şanţ şi spre deal. unde a 
captat şuvoaiele rîului Alfeu 
şi le-a introdus dircct în grajd. 
Acum nu mai era o problemă 
curăţirea grajdului. Gunoiul 
aruncat în canal a fost dus de 
ape, şi pînă seara grajdul a fost 
curăţit.

Această ilustraţie antică poa
te avea o aplicaţie directă la 
textul citat din Zaharia : ,,în 
ziua aceea se va deschide .. . 
un izvor, pentru  păcat şi necu- 
răţie“ . In afară de Augias, 
mai sînt şi astăzi oameni ne
glijenţi, chiar prin tre pretinşii 
credincioşi, care tolerează necu- 
răţia, nu în grajduri, ci în 
inima lor. Cel care cercetează 
inimile, spune : „Căci dinlăun
tru, din inima oamenilor, ies 
gîndurile rele, preacurviile, 
curviile, uciderile, furtişagurile, 
lăcomiile, vicleşugurile, înşelă
ciunile, faptele de ruşine, ochiul 
rău, hula, trufia, nebunia. Toate 
aceste lucruri rele ies dinlăun
tru, si spurcă pe om“. Marcu
7,21—23.

Să ne luăm timp şi să ne 
uităm în propria noastră inimă. 
Vom constata că de-a lungul 
anilor s-au depus în inimile 
noastre m ulte păcate neînlătu
rate. Cercetînd atent vom des
coperi acolo poate ura (1 Ioan 
3.15), sau vom da de mînie. 
despre care a spus cineva că 
orice faptă de mînie este un mic 
omor, un asasinat în miniatură. 
Poate vom constata că avem 
„ochi răi44, cu lentile schimba- 
bile : fumurii, obscure, pentru 
judecarea semenilor noştri, şi 
roz pentru  aprecierea propri
ilor noastre fapte şi calităţi. 
Sau vom găsi că sufletul nostru 
s-a îmbolnăvit de ciuma fari
seismului. purtînd simptomele 
prefăcătoriei, a lipsei de since
ritate şi a ipocriziei. Poate că 
minciuna s-a cuibărit în inima 
noastră şi ne domină vorbirea 
şi judecata noastră.

Toate acestea şi alte fapte, 
fac să fim uneori nişte per

soane imorale îmbrăcate în 
straie împodobite cu zorzoanele 
unei pretinse sfinţenii, sau ne- 
prihăniri personale.

Apostolul Pavel scria celor 
din Corint : „Şi aşa eraţi unii 
din voi ! Dar aţi fost spălaţi, 
aţi fost sfinţiţi, aţi fost socotiţi 
neorihăniţi, în numele Domnu
lui nostru Isus Hristos, şi prin 
Duhul Dumnezeului nostru". 
1 Cor. 6,11.

Mântuitorul vrea să, ne cureţe 
inimile. Doreşte să introducă 
izvorul curăţitor chiar în inte
riorul nostru, să spele păcatele 
noastre. Procesul de curăţire nu 
este un secret. Ca şi în cazul 
grajdurilor m urdare ale lui 
Augias, putem  profita şi noi de 
un izvor curăţitor : „Sîngele 
lui Isus Hristos, Fiul Lui, ne 
curăţeşte de orice păcat“ . 1 
Ioan 1,7. Dar trebuie să săpăm 
un canal prin care să in tro 
ducem acest fluviu curăţitor în 
inimile noastre. Această, modali
tate este m ărturisirea păcatelor. 
„Dacă ne m ărturisim  păcatele. 
El este credincios şâ drept, ca 
să ne ierte păcatele şi să ne 
curăţească de orice nelegiuire14.
1 Ioan 1,9.

M ărturisirea unui păcat nu 
este întotdeauna o acţiune um i
litoare. Ce motive are Dumne
zeu să-l umilească pe păcătos ?

Pana inspirată scrie : „Păcă
tosul are o singură şansă : m ăr
turisirea. O singură speranţă : 
să cadă pe Stîncă pentru  a se 
zdrobi în bucăţi. Dacă el nu va 
face acest lucru, atunci Stînca 
se va prăvăli peste el, şi îl va 
distruge44.

M ărturisirea, chiar prin fap
tul că pare a fi o ruşine pentru 
unii dintre noi, are darul de a

W  MOLDOVAN -

I 2 v o r  p e n t r u  p ă c a t
„în  ziua aceea se va deschide casei lui David 

şi locuitorilor Ierusalim ului un izvor, pentru  
păcat şi necurăţie"

Zah. 13,1
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Continuare de la pag. 4

săvîrşi acţiunea fără de care 
începerea unei vieţi sufleteşti 
noi este imposibilă. Am citit 
undeva o idee care pe vremea 
aceea mi s-a păru t o revelaţie : 
„M ărturisirea este o experienţă 
umilitoare. De fapt, adevărata 
pocăinţă a r trebui să realizeze 
acest lucru. Ea aruncă eul nos
tru  lăudăros în ţărînă spre a 
suferi o înfrîngere umilitoare, 
sau chiar nimicitoare. însă Mîn- 
tu itorul spune că noi ori ne re 
cunoaştem păcatele, ori m urim 44.

Faptul că unii credincioşi aleg 
calea minciunii şi a tăinuirii 
păcatului în locul m ărturisirii 
sincere, este dovada cea mai 
concludentă că încă acestea sînit jl 
pentru ei fapte fireşti, şi că ru 
şinea, ca urm are a  unei sin
cerităţi de copil, este mai detes
tabilă în  ochii lor decît păcatul 
ce copleşeşte viaţa şi gîndirea 
lor lăuntrică. Ridicarea fiului 
risipitor a început cu m ărtu ri
sirea. O vieţuire cu adevărat 
creştină începe totdeauna aici. 
Ea este un act voluntar. Cînd 
ajungi să te simţi nevrednic şi 
păcătos în proprii tăi ochi, H a 
rul Divin îşi întinde braţu l său 
să te  ridice.

Noi, ca fraţi, a r trebui să ne 
ajutăm  reciproc să trecem cu 
bine acest examen-

J. Bunian spunea într-o pre
dică : în tr-un  război o mînă de 
oameni apărau o redută. P înă 
cînd asediatorii au susţinut că 
nimeni nu va fi graţiat, cei din 
redută luptau cu disperare. Dar 
cînd au văzut că unul din ca
marazi a cerut şi a fost graţiat, 
toţi din tranşeie au coborît şi 
s-au predat.

Să înlesnim, reciproc, ridica
rea noastră prin acordarea ier
tării, sufletelor care sincer se 
căiesc de păcatele lor. In Sfînta 
Sfintelor din ceruri are loc o 
judecată specială. Negreşit se 
va opri şi la numele nostru. 
Nici un suflet necurat, nici un 
credincios care tolerează păca
tul în viaţa sa personală,, nu va 
fi considerat apt pentru  a in tra 
prin porţile de m ărgărit. „Ni- 
!mic în tinat nu  va in tra în ea, 
nimeni care trăieşte în spurcă
ciune şi în m inciună ; ci numai 
cei scrişi în cartea vieţii Mie- 
lu lu i“. Âpoc. 21,27.

a fi libertate de diferite m a
teriale ce fuseseră depozitate în 
ele. Sigiliile sîn t înlăturate fără 
nici o ezitare. Şi după ce s-au 
efectuat, în  grabă reparaţiile 
necesare şi curăţenia, şi s-a 
adunat mobilierul, amvoanele, 
scaunele sau băncile şi alte 
obiecte ce au mai pu tu t fi găsite 
şi reparate, s-au început servi
ciile divine ce se continuă ne- 
sitingherite pînă astăzi.

Ziua de 23 august a fost ziua 
cînd plini de nestăvilită bucu
rie, am strigat cu toţii : „Sufle
tu l ne-a scăpat ca pasărea din 
laţul păsărarului, laţul s-a rupt, 
şi noi am  scăpat". De acum, 
fără team ă şi nestingheriţi de ni
meni, aveam să slujim  Dumne
zeului nostru, conform convin- 

] gerii ce o avem, lucrînd, în 
acelaşi timp, cu tot elanul cu- 
venit pentru  pacea şi prosperi
tatea scumpei noastre Patrii, 
pentru  zidirea a tot ce este bun, 
lăudînd pe Dumnezeu din toată 
inima, şi înăjţînd „rugăciuni, 
cereri, m ijlociri şi m ulţum iri 
pentru  toţi oamenii, pentru  toţi 
cei ce sînt înălţaţi în dregătorii 
ca să putem  duce astfel o viaţă 
paşnică şi liniştită, cu toată 
evlavia şi cu toată cinstea1'. 
1 Tim. 2, 1.2.

„Veniţi şi priviţi lucrările 
D om nulu i. . .  El a pus capăt 
războaielor pînă la marginea 
pămîntului. El a sfărîmat arcul 
şi a ru p t suliţa, a  ars cu foc 
carele de război". Ps. 46, 8.9.

Şi acum după treizeci de ani 
privind la ceea ce bunul Dum
nezeu a făcut pentru  noi şi pen
tru  ţara  noastră, nu  putem  face 
altceva decît să strigăm, plini 
de bucurie, ca şi Samuel pe 
vrem uri : „Pînă aici ne-a aju tat

Dumnezeu". Şi pe lîngă grija 
ce trebuie să o avem, de a ne 
pregăti, prin sfinţirea vieţii, 
pentru  venirea Scumpului nos
tru  M întuitor Isus Hristos, să 
ne străduim  a fi la înălţime, 
prin tre ceilalţi cetăţeni destoi
nici, în lupta şi munca plină de 
sîrg pentru  pace, prosperitate ; 
pentru  zidirea a to t ceeace este 
bun şi folositor.

în  comparaţie cu acele v re
muri de tristă memorie, astăzi 
totul este schimbat. Nimeni nu 
tulbură liniştea serviciilor noas
tre  divine, din contră, legile 
prevăd sancţiuni pentru  cei ce 
tu lbură serviciile divine. Nici 
un jandarm  la uşa adunării. 
Biserica noastră pentru  prim a 
dată în existenţa ei în ţara  
noastră este „Cult“ , recunoscut. 
Casele noastre de rugăciune re 
novate sau ridicate din temelii, 
stau ca dovadă a acestor reali
tăţi.

Rămîne să ne dovedim la 
înălţimea binecuvîntărilor lui 
Dumnezeu şi a  tot ceea ce El 
a făcut pentru  noi pînă în clipa 
de faţă.

Să rugăm  pe Dumnezeu să 
binecuvînteze lupta noastră şi 
a  întregului popor, pentru  o 
viaţă mai bună. Să-L rugăm să 
dea rodnicie păm întului ţării 
noastre, m uncit cu atîta sîrg.

Şi pentru  toate cîte Dumne
zeu a făcut pentru  noi, ca drept 
recunoştinţă să împlinim cu- 
vîntul care zice : „Binecuvin- 
tează suflete pe Domnul şi nu 
uita nici una din binefacerile 
Lui“, şi „Sîrguiţi-vă pentru 
propăşirea ţării în care v-am 
d u s . . .  şi rugaţi-vă lui Dum
nezeu pentru  ea, fiindcă de 
bunăstarea ei a tîm ă şi bunăsta
rea voastră".

I. IORGA
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D
n studiul de fată  vom căuta să 

1 lăm urim  problem a natu rii şi 
lucrării Domnului Hristos ca — 
DUMNEZEU — OM. Stînd în faţa 
acestei pătrunzătoare  probleme, să 
ne punem  în trebarea : „Ce gîndeşti 
despre Hristos ? Al cui Fiu este 
El ?“ Această în trebare este tot aşa 
de valabilă pen tru  fiii credinţei de 
astăzi, cum  a fost şi cu nouăsprezece 
veacuri înainte.

în  tim p ce Domnul Hristos se 
mişca p rin tre  oameni, existau multe 
şi divergente păreri, puncte de ve
dere cu privire la El şi lucrarea Lui. 
Unii susţineau că El era în truparea  
unuia d in tre  profeţi, poate chiar 
Ioan Botezătorul înv iat din morţi. 
„Dar voi, cine ziceţi că sînt ?“ a 
în trebat Isus. R ăspunsul apostolului 
Petru  a  fost c lar şi fără  echivoc, 
întrecînd orice fel de teoretizări : 
„Tu eşti Hristosul, F iul Dumnezeu
lui celui v iu“. Pe acest răspuns 
Domnul nostru  Şi-a im prim at subli

nierea Sa. Mai m ult chiar, El a 
descoperit izvorul acestei convingeri. 
„Nu carnea şi sîngele ţi-a  desco
perit lucrul acesta, ci T atăl Meu 
care este în ceruri" (Mat. 16,15—17). 
Această convingere este rezultatu l 
unei descoperiri divine — un „apo- 
kalupsis" de la Dumnezeu.

Ca tem elie a credinţei noastre, nu 
avem nevoie de nimic altceva. Nimic 
mai m ult — nim ic mai puţin. Deci 
în, studiul nostru  hristologic vom 
sublinia m ai degrabă nevoia unei 
descoperiri divine, decît num ai un  
raţionam ent firesc.

Este un  lucru  bun acela de a 
medita m ereu şi mereu la conflic
tul ce s-a  continuat de-a lungul 
veacurilor cu priv ire  la persoana 
şi lucrarea D omnului Hristos, căci 
acesta este un  lucru la care chiar 
„îngerii doresc să privească1* (1 
P etru  1,12 u.p.). D ar pătrunzînd în 
acest ex trao rd inar cîmp de gîndire, 
să îngăduim  ca declaraţia plină de

strălucire a  lu i Ioan să constituie 
o chem are pen tru  noi. „Oricine 
crede că Isus este Hristosul, este 
născut din Dumnezeu4* (1 Ioan 5,1). 
Nu trebuie să u ităm  că adevărata  
cunoaştere a Sa, nu vine de la  „car
ne şi sînge“, de la  ceea ce este 
firesc, ci este o m inune a darului 
lui Dumnezeu Tatăl.

Biserica trebuie  să fie în perm a
nen ţă  pregătită pen tru  a  face faţă 
falsităţii şi lepădării de sine, căci 
aceasta a fost partea  ei din  prim ele 
zile ale lucrării sale. Noi trebuie 
deci să ajungem  a fi convinşi de 
autenticitatea soliei noastre, al cărui 
în tem eietor este Domnul Hristos ca 
Creator, Susţinător, R ăscum părător 
şi M întuitor ce este gata  să vină.

Este dificil a considera na tu ra  
Domnului nostru ca fiind  ceva 
aparte, deosebită de lucrarea Lui. 
M elanhton spunea pe drep t c u v în t : 
„A m ărturisi pe Hristos însemnează 
a m ărturisi, a  recunoaşte lucrarea
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Sa în favoarea noastră, şi nu aşa 
cum se consideră adesea, a prezenta 
natu ra  Sa şi felul în truprii Sale“. 
El mergea mai departe spunînd că 
dacă nu  ajungem  să ştim  DE CE 
a lua t Domnul Hristos asupra Sa 
n a tu ra  omenească, num ai cunoştin
ţele noastre istorice despre El, nu ne 
vor fi de vreun folos spiritual.

Este cu pu tin ţă  ca simple cu
vinte deşarte şi fraze ..bombastice11 
să întunece Evanghelia harului. 
M artin  L uther sublinia acelaşi lu
cru declarînd că „Domnul Hristos 
nu este num it Hristos pen tru  că 
a re  două n a tu r i . . .  Domnul Hristos 
şi-a prim it num ele Său slăvit şi 
mîngîietor, datorită  slujbei şi lu 
crării pe care El le -a  lu a t asupra Sa. 
F aptu l că El este a tît Dumnezeu cît 
şi Om, acestea aparţin  Lui, sînt a tr i 
butele Sale, dar mîngîierea şi lu 
crarea Sa în favoarea mea, vin  de la 
faptul că El, Isus Hristos, foloseşte 
slujba Sa avîndu-m ă în  vedere pe 
mine, revărsînd asupră-m i iubirea 
Sa, devenind astfel M întuitorul şi 
R ăscum părătorul Meu. Dacă este 
să-L cunoaştem pe Isus Hristos, 
atunci II vom cunoaşte p rin  h a r  şi 
nu prin  speculaţiuni cu priv ire la 
cele două naturi ale Sale“.

A titudinea m arelui apostol Pavel 
este vrednică de rem arcat. El trece 
direct la problem a păcatului şi a 
m întuirii p regătită  pentru  noi în 
Isus Hristos. P rin  aceasta el ne 
oferă un m inunat exem plu pe care 
am  face foarte bine dacă l-am  urm a 
în preocupările noastre spirituale.

Studiul nostru hristologic va fi 
mai m ult topic decît cronologic, 
adică, ne vom ocupa cu o anum ită  
problemă de im portanţă majoră, 
existentă la  un  mom ent dat. Aposto
lul Pavel vorbeşte despre Evan
ghelie ca venind de la Tatăl, dar 
personificată în Isus Hristos. El 
spune că aceasta „priveşte pe Fiul 
Său, născut din săm înţa lui David, 
în ceea ce priveşte duhul sfinţeniei 
dovedit cu putere că este Fiul lui 
Dumnezeu, prin  învierea m orţilor ; 
adică pe Isus Hristos, Domnul 
nostru11 (Rom. 1,3.4). Verbele „năs
cut", sau după alte traduceri „făcut11 
şi „dovedit11 sau „declarat" subli
niază a tît na tu ra  um ană a Domnului 
Hristos cît şi divinitatea Lui.

Pen tru  a înţelege mai bine ceea 
ce a făcut Domnul Hristos, este 
nevoie de o mai bună definiţie a 
faptului — Cine este Domnul H ris
tos ? Uneori auzim expresii ca 
acestea : „Nu doresc — n-am  nevoie
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de crezuri, ci de fapte. Po ţi să-ţi 
păstrezi crezul, da r arată-m i fap
tele11. Nu vă am in tiţi că atunci cînd 
Saul a fost lovit de strălucirea p re 
zenţei divine pe drum ul Damascului, 
el pune în trebarea  „Doamne ce vrei 
să fac ?“ D ar în  Faptele cap. 9, unde 
ne este redată  această scenă, ne 
este re latat faptu l că prim a sa în tre 
bare a fost „Cine eşti Tu, Doamne ?“ 
Şi aceasta este şi în trebarea ce stă 
înain tea noastră  în studiul de faţă.

Hristologia este fundam entată 
pe Cuvîntul lui Dumnezeu, căci 
acolo noi găsim  revelarea a tît a 
persoanei cît şi a lucrării Domnului 
Hristos. In  tim p ce Evangheliile ne 
descoperă ceea ce El a săvîrşit aici 
în trup  omenesc, Faptele Apostolilor 
şi Epistolele ne  dezvăluie ceea ce El 
a continuat a face. P rin  Epistole, 
în mod deosebit, noi cunoaştem 
cine este El. Dacă nu-L  cunoşteam 
ca fiind trim is de Tatăl, atunci vom 
ajunge a ne m ira  de lucrările Sale 
puternice, aşa cum erau nedum eriţi 
proprii Săi concetăţeni care spuneau 
în tre  e i : „A venit în p atria  Sa, şi 
a început să înveţe pe oameni în 
sinagogă ; aşa că cei ce-L auzeau, se 
m irau şi ziceau : ,De unde are  El 
înţelepciunea şi m inunile acestea ? 
Oare nu este El fiul tîm plarului ? 
Nu este M aria m am a lui ? Şi Iacov, 
Iosif. Simon şi Iuda, nu sînt ei 
fraţii Lui ? Şi surorile Lui nu sînt 
toate p rin tre  noi ? Atunci de unde 
are  El toate lucrurile  acestea ? Şi 
găseau astfel în El o pricină de 
poticnire. D ar Isus le-a zis : ,Nică
ieri nu  este p re ţu it un  prooroc mai 
puţin decît în  patria şi casa Lui’”. 
(Mat. 13.14—17).

Dacă vrem  să înţelegem lucra
rea Sa, dacă v rem  să o privim  în 
cuvenita ei perspectivă, atunci noi 
trebuie să înţelegem persoana Sa. 
Şi o astfel de înţelegere, repetăm, 
nu  vine p rin  speculaţiuni omeneşti,

ci p rin tr-o  revelaţiune divină. Apos
tolul Petru  a văzut Jn învăţătoru l 
său pe Mesia cel făgăduit, pe  Dom
nul Hristos, U nsul lui Dumnezeu, 
Cel care a venit să caute şi să m în- 
tuiască ce era  pierdut. Totuşi, la 
această cunoaştere nu s-a a juns pe 
calea raţiunii, ci prin  descoperire, şi 
singura cale prin  care cineva poate 
să înţeleagă în mod drept persoana 
sau lucrarea Domnului Hristos este 
prin  aceeaşi revelaţiune.

Hristologia se bazează pe viaţa 
şi m ărturia  Domnului Hristos, aşa 
cum este prezentată în Evanghelii, şi 
cum este reflectat din punct de ve
dere doctrinal în Fapte şi în Epis
tole. Unii com entatori tra tează mis
teru l în trupării ca o problemă a 
personalităţii ! 1) na tu ra  umană,
2) divinitatea Domnului nostru, şi
3) legătura d in tre ele în una şi ace
eaşi persoană. Personalitatea divin- 
um ană formează baza lucrării Sale, 
care înseam nă răscum părare, îm 
păcare şi reunirea cerului cu Dum
nezeu . . .  Şi totuşi trebuie avut 
grijă să nu se sublinieze în truparea 
Sa în dauna învăţăturii la fel de 
im portante a doctrinei despre m oar
tea ispăşitoare a Domnului Hristos. 
şi regenerarea, naşterea din nou 
prin Duhul Sfînt.

Exam inînd aceste profunde teme, 
ne vom strădui să menţinem  gîn- 
direa noastră în tr-un  bun echilibru. 
A încerca să înţelegi că v ia ţa  abso
lu tă a dumnezeirii există în la turile 
înguste ale unei vieţi omeneşti, nu 
este un  lucru  uşor. Marele Apostol 
Pavel, vorbeşte despre acest fapt ca 
fiind „taina dumnezeirii11. Şi în 
adevăr, aceasta este o taină, dar o 
ta ină descoperită în Cuvîntul lui 
Dumnezeu prin  conducerea Duhului 
lui Dumnezeu. Ne vom ocupa în cele 
ce urm ează cu elementele supra
naturale  ale vieţii Domnului H ris
tos. şi preocuparea noastră constantă 
va descoperi dacă aceste lucruri 
sînt aşa (vezi Fapte 17,11).

Creştinismul s-a sprjiinit to t
deauna pe m arile afirm aţii supra
naturale  ale Evangheliei, cum sînt : 
în truparea  lui Dumnezeu în Isus 
Hristos, naşterea Sa miraculoasă, 
miraculoasa Sa lucrare fără  de egal, 
schim barea Sa la  faţă, învierea şi 
înă lţarea Sa. F iecare din aceste si
tua ţii este — desigur — un eveni
ment supranatural. Şi ceea ce este şi 
mai interesant, mulţi profesori de

Continuare la pag. 11
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V O R B I R E  

S I

T Ă C E R E

7 niţial am vru t să scriu 
numai despre tăcere. M-a 
izbit însă paradoxul : Să 

vorbim despre tăcere. In conse
cinţă, am corectat titlul. Apoi 
mi-am adus aminte de o vorbă 
de duh care suna cam aşa : „O- 
mului îi trebuie -cam doi ani să 
înveţe să vorbească şi vreo şai
zeci ca să înveţe să, tacă“. Şi 
eu (al cîtelea, oare ?) îl citez, 
dar, mărturisesc, cu intenţii di
ferite. Sînt şi eu de acord că o 
anume tăcere presupune o m in
te instruită şi experienţă înde
lungată. Dar nu pot admite că 
vorbirea se învaţă numai odată 
cu m ersul în picioare. Şi ia- 
tă-mă, din nou, ajuns (cu ajuto
ru l involuntar al unui strămoş) 
la aceeaşi concluzie : Trebuie să 
am în vedere amîndouă laturile 
chestiunii.

Vorbirea şi tăcerea sînt două 
feţe ale aceleiaşi monede. Me
talu l din care este făcută mo
neda constituie factorul decisiv 
în privinţa valorii. Greutatea 
monedei in tră  în discuţie în al 
doilea rînd. Aceleaşi imagini 
pot fi reprezentate şi pe o mo
nedă de alum iniu şi pe una de 
aur. Aceleaşi subiecte pot fi 
prezentate în vorbirea unui om 
de nimic ca şi în vorbirea unui 
om distins. Valoarea însă va fi
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atît de diferită ! Factorul unic 
care determ ină valoarea cuvin
telor şi a tăcerii cuiva este însăşi 
personalitatea. Altfel spus : Un 
individ nu poate fi mai înţe
lept cînd tace, decît atunci cînd 
vorbeşte. Observaţiile superfi
ciale pot induce în eroare. 
„Chiar şi un  prost ar trece de 
înţelept, dacă ar tăcea şi de p ri
ceput dacă şi-ar ţinea gura“. 
Prov. 17,28. Din nefericire pen
tru  cauza lui, prostia nu-1 lasă 
să tacă...

M uţenia nu este şi nu  tre 
buie să fie considerată o stare 
normală. Oamenii care nu pot 
vorbi sînt de compătimit. Mân
tuitorul se apleca milos asupra 
unor asemenea cazuri. ,,Isus a 
scos d intr-un bolnav un drac 
care era m u t“. Există, şi draci 
muţi, nu num ai draci vorbăreţi. 
Pentru  aceasta nu devin deloc 
mai dragi. „După ce a ieşit dra
cul, m utul a grăit şi noroadele 
s-au m ira t“. Luca 11,14. Con
diţia perfecţiunii morale nu 
exclude vorbirea. Dumnezeu a 
făcut pe om după chipul şi ase
m ănarea Lui. L-a înzestrat cu 
grai. A stat de vorbă cu el şi a 
constatat că opera Sa era per
fectă. M întuitorul venise în 
lume ca să refacă stricăciunile 
produse de păcat. In cadrul

acestei ţinte pe care o urmărea, 
El vindeca şi muţenia. Cînd lu 
crarea Lui va ajunge la strălu 
cita ei încheiere, „se vor des
chide ochii orbilor şi se vor 
deschide urechile surzilor, 
atunci şchiopul va sări ca un 
cerb şi limba m utului va cînta 
de bucurie1'. Isa. 35,5.6

Vorbirea este considerată un 
criteriu al desăvîrşirii. „Toţi 
greşim în m ulte feluri. Dacă 
nu greşeşte cineva în vorbire 
este un om desăvîrşit...“ Iacov 
3,2. Deci, nu  dacă nu  vorbeşte 
este un  om desăvîrşit, ci dacă 
nu greşeşte în vorbire. Dacă nu 
perfecţiunea morală, deşi tex 
tul aşa lasă să se înţeleagă, cel 
puţin desăvîrşirea unei virtuţi, 
stăpînirea de sine poate fi 
apreciată fără greş după vorbi
rea cuiva.

Fiindcă afirmaţia de mai sus 
presupune într-adevăr curăţe
nia m orală a vorbirii, adică lip
sa expresiilor vulgare sau tr i 
viale, evitarea cuvintelor sau 
expresiilor cu mai m ulte înţe
lesuri, dintre care unul imoral. 
Dar mai trebuie admis că tex 
tul subînţelege o perfectă do
zare a exprim ării sentim ente
lor. Bucuria cea mai m are nu 
se va manifesta necuviincios, 
indignarea cea mai justificată



nu va face să ţîşnească apă 
m urdară sau cerneală neagră. 
Reacţia interioară a ascultători
lor va fi în acest ultim  caz, una 
de apărare instinctivă. Unui 
vorbitor pătimaş şi nechibzuit, 
greu se va găsi cineva să-i dea 
dreptate.

Vorbirea are semnificaţii 
multiple. Unele au caracter se
cundar. Repetarea unor cuvinte 
sau expresii, de fapt, nici nu 
înseamnă vorbire. Papagalii şi 
copiii ne amuză prin  asemenea 
exerciţii. Mai sînt şi unii adulţi 
care repetă cuvinte sau expre
sii al căror înţeles nu-1 stăpî- 
nesc. Mai întîi este riscant să 
se procedeze astfel. Provenienţa 
dubioasă a unor expresii ar fi 
suficientă raţiune pentru a le 
evita. Iar cei ce vor să facă 
„impresie" se acoperă de ridi
col. Se împopoţonează cu pene 
străine. Mînecile le sînt mai 
lungi decît mîinile. Ar trebui 
sfătuiţi, dacă ar avea cineva 
curajul s-o facă, să se poarte 
cum li-e portul şi să vorbească 
cum li-e vorba. Să fie deci 
demni. Să fie ei înşişi.

S-ar mai putea observa că 
vorbirea este o plăcere. Dacă 
am înţelege graiul rudim entar 
al altor vieţuitoare, poate am 
descoperi că şi în tre fiinţele in 
ferioare sociabilitatea se expli
că tot printr-o plăcere de acest 
gen. Pe de altă parte există şi 
oameni care n-au plăcere să 
stea de vorbă cu alţii. I-a de
format egoismul. Există, un 
Club al tăcuţilor. Vin la sediu 
după amiaza, se trîntesc în fo
tolii şi se scufundă ore întregi 
în răsfoirea unui ziar de cîteva 
zeci de pagini sau a vreunui 
album. Apoi se ridică şi pleacă, 
înclinînd capul în semn de sa
lut, fără să fi schimbat vreun 
cuvînt cu cineva. Acestea sînt 
însă rarităţi, chiar curiozităţi. In 
general însă conversaţia repre
zintă o plăcere specific ome
nească. „Omul are bucurie să

dea un răspuns cu gura lui“. 
Prov. 15,23. După cum este ca
zul şi cu celelalte plăceri, con
versaţia trebuie controlată de 
conştiinţă. In  funcţie de conţi
nut, de durată, de farmecul 
personal al celor ce o întreţin, 
conversaţia va fi agreabilă unor 
oameni sau altora. Ea deţine un 
rol hotărîtor în formarea gru
purilor sociale în stabilirea re
laţiilor de prietenie, în com
punerea sau descompunerea fa- 
miilor, în mobilizarea energii
lor spre acelaşi scop.

Cea mai im portantă funcţie 
a vorbirii este aceea de comu
nicare. Vorbitorul transm ite 
nişte cunoştinţe bune, indife
rente sau rele. De cele mai 
multe ori însă, fie voluntar, fie 
involuntar, vorbitorul se comu
nică şi pe sine. P rin  ceea ce 
spune, prin  ceea ce nu spune 
şi mai ales prin  felul în care 
spune — ton, gesturi, mimică
— el îşi dezvăluie atitudinea

interioară. „Căci din prisosul 
inimii vorbeşte gura“. Mat. 12, 
34. Deşi direcţia aceasta de stu 
diu a temei este atrăgătoare, o 
părăsesc deocamdată pentru  a 
atrage atenţia la un alt aspect 
moral al problemei. Vreau să 
mă refer la respectul faţă de 
interlocutor.

Unele persoane sînt în stare 
să vorbească m ult — poate ore 
întregi fără să spună nimic. 
Bănuiesc că s-au exersat în 
scopul acesta. Poate că vor să 
ascundă adevăratele lor gînduri 
şi sentimente. Poate că degeaba 
ară şi seamănă pustiul lor spi
ritual. Din nisipul m inţii lor 
şi din uscăciunea inimii lor nu 
vor putea fi niciodată culese 
fructe gustoase şi hrănitoare. 
Dar nu mă opresc să fac vreo 
apreciere în legătură cu nesin- 
ceritatea vădit interesată a 
acestora, nici cu inutilitatea 
existenţei acestui soi de oame
ni, care fac um bră degeaba pă-
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m întului cel răbdător. Dar do
resc să accentuiez că asemenea 
vorbitori şi asemenea vorbiri 
sfidează bunul simţ. Cei ce 
ascultă, mai ales cei ce sînt 
nevoiţi să asculte asemenea în- 
şirări de fraze găunoase au mo
tive să se simtă jigniţi. Nu este 
drept să fie consideraţi a tît de 
proşti încît le este totuna ce 
înghit — miez sau coji. Se pă
cătuieşte destul de des contra 
bunei cuviinţe.

Ca să nu cad eu însumi în 
greşeala pe care o condamn, 
voi conchide arătînd că nu este 
totul să spui adevărul. Creato
rul a îm brăcat viaţa în diverse 
trupuri, a închis frumuseţea în 
nenum ărate forme colorate în 
mii de nuanţe atrăgătoare. N-ar 
fi de dorit ca produsele spiri
tului să le livrăm în cutii la 
fel, toate patra te şi urî te. De 
multe ori forma prezentării 
unui adevăr determ ină prim i

rea sau respingerea lui. Simţul 
datoriei împlinite — fericită 
ipostază — poate fi uneori des
fiinţat prin tr-o  elementară ana
liză a felului în care a fost fă
cută respectiva lucrare. Din do
rin ţa de a fi îritr-adevăr folo
sitori semenilor noştri, să dăm 
atenţie felului în care vorbim, 
aşa încît cuvintele noastre să 
fie pentru  cei care le ascultă 
„mere de aur în coşuleţe de 
arg in t11.

T. CAZAN

FIUL LUI DUMNEZEU —  

FIUL OMULUI

Biblie, acolo unde se pregătesc v ii
tori pastori şi învăţători ai bisericii, 
fie că neagă deschis supranaturalul, 
fie că-1 prezin tă în n işte fraze, încît 
acesta prezin tă puţină sau nici un 
fel de însem nătate.

A nega supranaturalu l în  creş
tinism, însem nează a-1 dezbrăca 
de orice însemnătate. Căci aşa cum 
spunea un  com entator : „Dintre toate 
religiile lumii, creştinism ul este în 
mod distinct supranatural i s t . . .  
Supranaturalism ul creştinătăţii se 
sprijină în mod distinct pe supra
naturalism ul întem eetorului ei, Isus 
Hristos“. Noul Testam ent se des
chide cu d e c la ra ţia : ,.C artea nea
m ului lui Isus Hristos, fiul lui 
David, fiul lui A braam “ (Mat. 1,1). 
Acest fap t că Domnul nostru  Isus 
Hristos a fost născut din seminţia 
lui David, num ai acesta şi este în 
sine un miracol, căci v răjm aşul lui 
Dumnezeu şi al omului, Satana, de
cisese cum că Isus, Copilul Isus, nu 
se va naşte niciodată din sem inţia 
lui David. Cît de disperat se stră- 
duiră forţele întunericului să strice 
planul lui Dumnezeu şi să facă 
făgăduinţa făcută  lui David cu o 
mie de ani m ai înainte, fără  de nici 
un efect. De m ulte ori ss  părea că 
făgăduinţa lui Dumnezeu nu va pu 
tea fi vreodată împlinită. La un 
mom ent dat, toată fam ilia regală, 
cu singura excepţie a unui copil 
de zece luni, a  fost nim icită prin  
decretul bătrînei regine mame, Ata- 
lia. înd rep ta tă  spre crimă ea şi-a 
căsăpit nepoţii. D ar soţia unui preot, 
a dat fuga în palat şi cu micuţul 
prin ţ în b raţele  ei a fugit cu el în

Continuare de la pag. 8

Templu unde l-a ascuns pînă cînd 
a  crescut destul de m are ca să-l 
poată proclam a rege. Ori de cîte ori 
m ă gîndesc la acel masacru, mă 
simt u im it pen tru  faptul că num ai 
b raţu l sensibil al unei femei a lu
crat în favoarea făgăduinţei lui 
Dumnezeu şi la  îm plinirea ei. Dar 
credincios făgăduinţei Sale, „cînd a 
venit îm plinirea vremii, Dumnezeu 
a  trim is în lum e pe Fiul Său“. Şi 
El a fost din sem inţia lui David, 
din săm înţa lui Abraam.

De la M atei cap. 1, versetul 2 
şi p înă la  vers. 15 noi avem o lungă 
genealogie. Apoi citim : „Iacov a 
născut pe Iosif, bărbatu l Măriei, din 
care s-a născut Isus, care Se cheamă 
Hristos. Expresia „a născut" este folo
sită de treizeci şi nouă de ori în 
aceste versete, dar este omisă după 
numele lui Iosif. D ar să reţinem  
ex p re s ia : „din care". Copilul era  
fiul Măriei, şi nu  fiul lui Iosif şi 
al Măriei. De patru  ori noi citim 
„copilul şi m am a Sa“ — dar nu 
menţionează niciodată pe Iosif ca 
fiind ta tă l Său.

Nu este scopul nostru ca în acest 
studiu să ne ocupăm de naşterea 
m iraculoasă a Domnului Isus 
(aceasta probabil va fi tem a u rm ă 
torului nostru  studiu), totuşi este 
b ine să notăm  în scurt una  din 
problemele în  legătură cu venirea 
Sa în lume. In  versetu l 18 citim  
apoi că „Maria, m am a Lui, era  logo
dită cu Iosif ; şi îna in te  ca să lo
cuiască ei îm preună, ea s-a aflat 
însărcinată de la Duhul Sfînt". Cîte 
controverse nu  s-au rid icat în ju ru l 
acestor expresii de-a lungul veacu

rilor. D ar în Gal. 4,4 Pavel spune 
că El a fost „născut din femeie" 
şi nu  d in tr-un  bărb a t şi o femeie.

Pe m ăsură ce pătrundem  mai 
profund în  subiect, va deveni mai 
clar că m întuirea noastră constă în 
supranaturalism ul divin. Stînd în 
fa ţa  acestor im portante probleme, 
trebuie să găsim răspunsul la  astfel 
de în trebări ca : A fost oare Domnul 
Hristos conceput prin  puterea Duhu
lui Sfînt ? A fost El născut dintr-o 
fecioară ? A spus oare Dumnezeu la 
botezul Domnului Hristos : „Acesta 
este Fiul Meu p rea iub it în care-Mi 
găsesc p lăcerea ?“ A um blat oare 
Domnul Isus pe apă, a scos El afară 
demonii, a deschis ochii orbilor ? 
A făcut El ca m unţii să vorbească 
şi şchiopii să sa ră?  A prefăcut El 
apa în vin, h răn ind  mii de oameni 
înm ulţind pu ţina h rană  existentă, a 
lin iştit El oare m area înfuriată  prin 
cuvîntul gurii Sale ? A înv ia t El 
pe m orţi ? Sau ceea ce este şi mai 
im portant, a fost El în suşi înviat 
din m orţi ? Şi dacă da, prin  cine ? 
S-a schim bat El oare la fa ţă  în pre
zenţa a tre i d in tre ucenicii Săi ? 
S-a înă lţa t El oare la  Tatăl Său în 
trup  după patruzeci de zile de la 
învierea Sa ? Toate aceste eveni
m ente sînt în  mod clar înfăţişate 
în  Evanghelii. Şi totuşi fiecare este 
un  evenim ent supranatural. Oricare 
a r  fi in terp re tarea  noastră indivi
duală a oricăruia d in tre  ele, sau 
a tu tu ro r acestora, ca oameni ai 
credinţei noi nu  vom putea nega 
faptul că Noul Testam ent prezintă 
un Hristos supranatural.

D. POPA
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e ontinuăjn în paginile ce
urmează să prezentăm, 
relatări şi precizări ale 

Spiritului Profetic cu privire la 
divinitatea Domnului Isus, mai 
înainte de a trece la capitolul al 
3-lea a l Epistolei către Evrei.

Nu vom avea decît de cîşti- 
gat, dacă vom contempla con
descendenţa divină, sacrificiul, 
renunţarea de sine, umilinţa, 
împotrivirea pe care Fiul lui 
Dumnezeu a întîmpinat-o adu- 
cîndu-Şi la îndeplinire lucrarea 
Sa pentru cei păcătoşi. Contem- 
plînd suferinţele Sale noi vom 
ajunge să exclamăm : U lui
toare condescendenţă ! îngerii 
se minunează cînd cu un in
teres mereu crescînd privesc pe 
Fiul lui Dumnezeu coborînd 
pas cu pas pe calea umi
linţei. Aceasta este taina, 
taina neprihănirii. Este slava 
lui Dumnezeu în a Se 
păstra pe Sine şi căile Sale as
cunse — nu prin ţinerea păcă

toşilor în ignoranţă cu privire 
la lumina şi cunoştinţa cereas
că, ci prin capacitatea de a cu
noaşte. Ca oameni, noi putem 
cunoaşte cele divine numai în 
parte. P en tru  omul credinţei 
însă dragostea lui Hristos în 
trece orice cunoştinţă. Taina 
m înturii va continua să fie o 
taină, cunoştinţă fără de sfîrşit 
şi cîntul cel cuprinzător al veş
niciei. Pe bună dreptate va ex
clama cel m întuit : Cine poate 
cunoaşte pe Dumnezeu ? Putem  
face, aşa cum a făcut Ilie, să 
strîngem m antia în ju ru l nos
tru  şi să răjnînem liniştiţi spre 
a auzi susurul blind al vocii lui 
Dumnezeu.

Domnul Hristos Şi-a înveş- 
m întat divinitatea Sa în haina 
naturii umane, pentru ca fiin
ţele omeneşti să poată fi ridi
cate din păcat şi aşezate pe un 
teren mai avantajos. Domnui 
Hristos nu putea veni în această 
lume, cu slava pe care o avea în

E P I S T O L A

curţile din ceruri. Fiinţele ome
neşti nu ar fi putut suporta 
această privelişte. De aceea El 
Şi-a învăluit — Şi-a acoperit — 
divinitatea Sa cu haina naturii 
umane, dar El nu S-a despărţit 
de divinitatea Sa. Un M întuitor 
divin-uman, El a venit în m ij
locul creaturilor Sale, ca să 
se împărtăşească din experienţa 
lor, din copilărie şi pînă la ma
turitate. Pentru  ca fiinţele ome
neşti să poată fi părtaşe naturii 
divine, El a venit pe acest 
pămînt, şi a dus o viaţă de 
perfectă ascultare.

Domnul Isus putea fi singur 
garant faţă de Dumnezeu, pen
tru  că El era egal, deopotrivă 
cu Dumnezeu. El singur poate 
fi un mijlocitor între Dumnezeu 
şi om ; pentru  că El posedă atît 
natura umană cît şi cea divină. 
Astfel Domnul Isus poate fi o 
garanţie pentru  ambele părţi în 
ceea ce priveşte îndeplinirea 
condiţiilor prescrise. Ca Fiu al 
lui Dumnezeu, El se constituie 
garant pentru  noi, faţă de Dum
nezeu, iar ca Cel ce este Cu- 
vîntul cel Veşnic, ca Unul deo
potrivă cu Tatăl, El ne asigură 
de iubirea Tatălui faţă de cei 
ce crede în cuvîntul făgăduinţei 
Sale. Cînd Dumnezeu ne-a asi
gurat de gîndurile Sale im uta- 
bile de pace, El a dat pe sin
gurul Său Fiu ca să devină ca 
unul din familia umană, şi să 
păstreze pentru  totdeauna na
tura Sa omenească,, ca o dovadă 
şi o făgăduinţă în acelaşi timp 
că Dumnezeu Îşi va împlini 
Cuvîntul Său.

Dar în timp ce Cuvîntul lui 
Dumnezeu vorbeşte despre na
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C Ă T R E  E V R E I

tu ra  umană a Domnului Isus, 
atunci cînd a poposit în lumea 
noastră, el vorbeşte de aseme
nea în mod hotărît cu privire la 
pre-existenţa Sa. Cuvîntul, a 
existat ca Fiinţa Divină, chiar 
ca veşnicul F iu al lui Dumne
zeu, în unire şi într-o perfectă 
unitate cu Tatăl Său. Din veş
nicii El a fost Mijlocitorul legă- 
mîntului, Unul în care toţi, atît 
Iudei cît şi Neamuri, dacă ei II 
primeau, aveau să fie binecu- 
vîntaţi. Cuvîntul era cu Dum
nezeu şi Cuvîntul era Dumne
zeu. Mai înainte ca îngeri sau 
oamenii să fie aduşi la exis
tenţă, Cuvîntul era cu Dumne
zeu şi. . .  era Dumnezeu.

Lumea a fost făcută prin El, 
şi nimic din ceea ce există n-a 
fost făcut fără El. Dacă Dom
nul Hristos a făcut toate lucru
rile, atunci El există mai înainte 
de „toate lucrurile11. Cuvîntul 
rostit în legătură cu această 
problemă este aşa de categoric 
încît nimeni nu trebuie să ră- 
mînă, în îndoială. Domnul Isus 
era în mod esenţial Dumnezeu 
şi aceasta în sensul cel mai 
înalt. El a fost din veşnicie cu 
Dumnezeu, Dumnezeu peste tot, 
pururi binecuvîntat.

Domnul Isus Hristos, divinul 
Fiu al lui Dumnezeu, există din 
veşnicie, ca o persoană distinctă, 
si totuşi una cu Tatăl. El era 
slava neîntrecută a cerului. El 
era Comandantul oştilor cereşti 
şi omagiul adorării îngerilor era 
prim it de El ca un drept al Său.

Există multă, lumină şi slavă 
în faptul că Domnul Hristos a 
fost una cu Tatăl mai înainte 
ca temelia acestei lumi să fie
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pusă. Aceasta este lumina ce 
străluceşte în tr-un  loc întune
cos, făcînd-o să strălucească de 
slavă divină, originală. Acest 
lucru infinit, tainic în sine, ex
plică alte taine şi alte fapte, 
altfel de neexplicat, în timp ce 
este însă învăluit într-o lumină 
de nepătruns şi de care nu te 
poţi apropia.

M inunată această natură a Sa
— Dumnezeu şi Om ! El ar fi 
putut să ajute naturii Sale ome
neşti ca să reziste invaziei lăun
trice a bolii, revărsînd din na
tura Sa divină vitalitate şi 
vigoare nesupusă, bolii, strică
ciunii, asupra naturi Sale ome
neşti. Dar El S-a umilit pe Sine 
pînă a luat asupră-Şi natura 
omenească, cu toate consecinţele 
acestui act al iubirii divine. El 
a făcut lucrul acesta ca să se 
împlinească Cuvîntul făgăduin
ţei divine ; şi Planul de Mîntu- 
ire a început să fie adus la 
îndeplinire de că,tre Fiul lui 
Dumnezeu, cunoscînd bine orice 
pas al umilinţei Sale, cum şi 
faptul că El trebuia să coboare 
spre a face expiere pentru  păca
tele noastre. Ce umilinţă a fost 
aceasta ! Ea a uluit pe îngeri. 
Limba nu va putea niciodată să 
descrie acest lucru ; imaginaţia 
nu îl poate cuprinde. Cuvîntul 
cel veşnic a consimţit să devină 
trup omenesc, cerul, Dumnezeu, 
a devenit Om ! Aceasta a fost
o um ilinţă minunată.

Domnul Isus ■—■ n-a conside
ra t ca un lucru  de apucat a fi 
egal cu Dumnezeu. Pentru  că 
numai divinitatea singură putea 
fi eficientă în reabilitarea păcă
tosului după m uşcătura plină de

venin a şarpelui, căci Dumnezeu 
însuşi în Singurul Săju Fiu, Şi-a 
luat asupră-Şi natura umană, şi 
în slăbiciunea naturii umane a 
susţinut caracterul lui Dumne
zeu, apărînd şi reabilitînd Legea 
Sa cea sfîntă, în toate particu
larităţile ei, acceptînd în dreptul 
Său sentinţa mîniei şi a morţii 
în locul fiilor oamenilor. Ce 
gînd şi ce realitate uimitoare 
este aceasta, pentru  fiii cre
dinţei !

In El era viaţa ; şi viaţa era 
lumina oamenilor. Nu era vor
ba de viaţa fizică, ci de viaţa 
veşnică, de nemurire, despre 
viaţa care este în mod exclusiv 
proprietatea — care aparţine lui 
Dumnezeu. Cuvîntul, care a 
fost cu Dumnezeu, şi care era 
Dumnezeu, avea această viaţă. 
Viaţa fizică este ceva pe care o 
primeşte şi o are fiecare om. 
Dar ea nu  este veşnică, nu este 
nem uritoare ; căci Dumnezeu, 
dătătorul vieţii, o ia înapoi. 
Omul nu are nici un control 
asupra vieţii sale. Dar viaţa 
Domnului Hristos era o viaţă 
neîm prum utată. Nimeni nu-I 
poate lua această viaţă. „Am 
puterea s-o dau, şi am puterea 
s-o iau iarăşi" (Ioan 10,18). spu
nea El. In El viaţa era origina
lă, neîm prum utată, nederivată. 
Viaţa o poate avea credinciosul 
şi îi poate fi dată numai prin 
Isus Hristos. El nu o poate cîş- 
tiga ; ci ea îi este dată ca un 
dar, dacă va crede în Isus Hris
tos ca M întuitor al Său perso
nal. „Şi viaţa veşnică este a- 
ceasta : să Te cunoască pe Tine, 
singurul Dumnezeu adevărat, şi 
pe Isus Hristos, pe care L-ai tr i 



mis Tu“ (Ioan 17,3). Aceasta 
este fîntîna, izvorul vieţii pus la 
dispoziţia celor ce cred.

Mai înainte ca să fie Abraam, 
Eu sînt ! Domnul Hristos este 
Piui pre-existent şi existent 
prin Sine — al lui Dumnezeu. 
Solia pe oare El a dat-o lui 
Moise ca s-o transm ită copiilor 
lui Izrael a fost : „Vei răspunde 
copiilor lui Izrael astfel : Cel ce 
se numeşte ,Eu sînt’, m-a trim is 
la voi !“ (Ex. 3,14).

Profetul Mica scrie despre 
El : „Şi tu  Betleeme Efrata, 
m ăcar că eşti prea mic între 
cetăţile de căpetenie ale lui 
Iuda, totuşi din tine îmi va ieşi 
Cel ce va stăpîni peste Izrael, şi 
a cărei obîrşie se suie pînă, în 
vremuri străvechi, pînă în zilele 
veşniciei" (Mica 5,2).

Prin Solomon El declară : 
„Domnul m-a făcut cea dintîi 
d intre lucrările Lui, înaintea 
celor mai vechi lucrări ale Lui. 
Eu am fost aşezată din veşnicie, 
înainte de orice început, înainte 
de a fi pămîntul. Am fost năs
cută cînd încă nu erau adîncuri, 
nici izvoare încărcate cu apă ; 
am fost născută înainte de în
tinderea munţilor, înainte de a 
fi dealurile . . .  Cînd a pus hotar 
mării, ca apele să nu treacă 
peste porunca Lui, cînd a pus 
temeliile pămîntului, eu eram 
m eşterul Lui, la lucru lîngă El, 
şi în toate zilele eram desfă
tarea Lui, jucînd neîncetat îna
intea Lui, jucînd pe rotocolul 
păm întului şi găsindu-mi plă
cerea în fiii oamenilor" (Prov.
8,22—25,29—31).

Vorbind despre pre-existenţa 
Lui, Domnul Hristos conduce 
gîndirea noastră înapoi, în 
veacurile imemoriale. El ne asi
gură, că niciodată n-a fost vreun 
timp cînd El să nu fie într-o 
strînsă legătură şi părtăşie cu 

Dumnezeul cel veşnic. El, a 
cărui voce o ascultau atunci 

Iudeii, a fost cu Dumnezeu ca
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Unul care a fost deopotrivă în 
fiinţă cu Tatăl.

Apostolul ne va atrage aten
ţia, de la noi, la Autorul Mîn- 
tuirii noastre. El prezintă îna
intea noastră cele două naturi 
ale Sale şi anume divină şi 
umană. Iată descrierea naturii 
divine : „El, m ăcar că avea 
chipul lui Dumnezeu, totuşi n-a 
crezut ca un  lucru de apucat să 
fie deopotrivă cu Dumnezeu" 
(Filip.2,6). „El, care este oglin
direa Lui şi întipărirea Fiinţei 
(persoanei) Lui“ (Evr.1,3).

Acum, iată descrierea naturii 
um ane : „ci S-a dezbrăcat pe 
sine însuşi şi a luat un chip de 
rob, făcîndu-Se asemenea oame
nilor. Şi fiind la înfăţişare ase
menea unui om, S-a sm erit şi 
S-a făcut ascultător pînă la 
m oarte" (Filip.2,7.8). El de bună 
voie Şi-a luat asupră-Şi natura 
umană. A fost propriul Său act 
de voinţă, la care a consimţit 
de bună voie. El Şi-a înveş- 
m întat natura Sa divina, divini
tatea Sa, în haina naturii um a
ne. In  tot acest timp El a fost 
Dumnezeu, dar nu a apărut ca 
Dumnezeu. El Şi-a acoperit de
m onstrarea dumnezeirii Sale, 
care cerea închinare şi care tre 
zea admiraţia universului lui 
Dumnezeu. In timp ce se afla 
pe păm înt El era Dumnezeu, 
dar El S-a dezbrăcat pe Sine 
de forma — de înfăţişarea de 
Dumnezeu şi în locul ei El a 
luat forma şi înfăţişarea unui 
om — El a um blat pe păm înt 
asemenea unui om. P en tru  noi, 
El a devenit sărac, pentru  ca 
noi, prin sărăcia Lui, să ne îm
bogăţim. El a lăsat la o parte 
slava şi maiestatea Sa. El era 
Dumnezeu, dar pentru  un tim p 
El a renun ţa t la slava dum ne
zeirii Lui. Deşi în sărăcie, păşea 

în mijlocul oamenilor. îm păr
ţind binecuvîntările Sale ori

unde mergea El. La Cuvîntul 

Său, legiuni de îngeri ar fi în

conjurat pe Conducătorul lor, 
închinîndu-Se Lui. Dar El a 
păşit pe păm înt fără a fi recu
noscut ca atare de creaturile 
Sale, fă ră  să mărturisească 
aceasta — în afară de cîteva 
excepţii. Atmosfera era poluată 
de păcat şi blestem, în loc să se 
audă im nuri de laudă. Partea 
Sa a fost sărăcia şi umilinţa. 
Mergînd încoace şi încolo în 
aducerea la îndeplinire a lu
crării Sale, de a da pe faţă com
pasiune, milă, de a vindeca pe 
bolnavi, de a înălţa pe cei deza
măgiţi. rar, foarte ra r  cîte o 
voce II num ea „Ferice" rostind 
asupră,-I o bineouvîntare, iar un 
popor întreg trecea pe lîngă El 
cu dispreţ.

Să punem în contrast acestea 
cu bogăţiile slavei, a laudelor ce 
izbucneau de pe buzele nem u
ritoare, a milioanelor de voci 
din universul lui Dumnezeu 
pline de bogăţia im nurilor de 
slavă şi adorare ce I se aduceau 
Lui ; Fiului slă,vit al lui Dum
nezeu. Dar El S-a um ilit pe Sine 
şi a luat asupra Sa natu ra  noas
tră  muritoare. Ca un  membru 
al familiei omeneşti El a deve
nit m uritor, dar ca Dumnezeu, 
El era izvorul vieţii pentru 
lume. El ar fi pu tu t — în  per
soana Sa divină — să se împo
trivească morţii şi să refuze a se 
supune puterii e i ; dar El nesilit 
de nimeni Şi-a dat viaţa, pentru 
ca făcînd astfel, să poată da 
viaţă şi să, aducă nem urirea la 
lumină. El a purta t păcatele 
lumii şi a suferit pedeapsa care 
s-a prăvălit ca un m unte asupra 
sufletului Său divin — El Şi-a 
dat viaţa Sa ca jertfă, ca păcă
tosul să nu moară veşnic. El... a 
murit, nu pentru  că a fost obli
gat să moară, ci prin  voinţa Sa 
proprie. Aceasta a fost în ade
văr umilinţă. în treaga comoară 
a cerului a fost revărsată în-

Continuare la pag. 18
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Legătura dintre credinţă şi viată!

/
% aeă credinţa biblică este 
J  pentru  noi credincioşii 

în totul justificată, fiind 
întemeiată, pe argum en

te, nu e mai puţin adevărat că 
ea nu se m ărgineşte numai la 
recunoaşterea adevărurilor mo
rale ci se extinde şi asupra tră i
rilor sufleteşti şi a conduitei 
credinciosului. Credinţa are de 
a face cu sentimentele, dorin
ţele, şi faptele noastre.

Credinţa e „o încredere11 — 
un amestec de convingeri şi 
atitudini sufleteşti. In sufletul 
credinciosului, se trezesc senti
m ente de admiraţie, respect, 
iubire şi ataşament. El se simte 
asemenea unui copil ce se rea
zemă cu încredere la pieptul 
maînei sale iubitoare, care-i 
şterge cu duioşie lacrimile şi-i 
alungă temerile. (Isa. 49,10.15).

Cel dintîi beneficiu pe care-1 
aduce sufletului celui păcătos 
credinţa, este eliberarea sa de 
povara vinovăţiei ce-1 apasă. 
Trezit de credinţă la realitate, 
păcătosul ajunge să-şi vadă pă
catul şi grozăvia lui. Constată 
în propria sa fire „legea păca
tului şi a m orţii14 (Rom. 8,1), 
un ansamblu de porniri şi p re
dispoziţii spre păcat care „se
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luptă îm potriva legii prim ite de 
mintea sa şi îl ţine rob legii pă- 
catului“ (Rom. 7,23) şi care, cu 
toaite străduinţele depuse, nu 
poate fi învinsă. Dar tot prin 
credinţă el află că : „atît de 
m ult a iubit Dumnezeu lumea, 
că a dat pe singurul Lui Fiu, 
pentru  oa oricine crede în El să 
nu piară“. Biblia îl învaţă că 
„toţi (oamenii) au păcătuit şi 
sînt lipsiţi de slava lui Dum
nezeu. Şi sînt socotiţi neprihă
niţi fără plată prin harul Său, 
prin răscum părarea care e în 
Hristos Isus“ (Rom. 3,23.24), dar 
că : „Dacă, ne m ărturisim  păca
tele, El este credincios şi drept 
ca să ne ierte şi să ne cură- 
ţească de orice nelegiuire11. 1 
Ioan 1,9- Fiindcă „El a purtat 
păcaitele noastre în trupu l Său 
pe lem n“, „a fost străpuns pen
tru  păcatele noastre... fărădele
gile noastre. Pedeapsa care ne 
dă pacea a căzut peste El şi prin 
rănile lud sîntem tămăduiţi".
1 Petru  2,24 ; Isa. 53,5.

Cel păcătos este uim it şi în- 
cîntat. Fiul lui Dumnezeu i-a 
luat vina, pentru  ca în loc să 
primească plata păcatului, adică 
moartea, cum merita, să pri
mească „darul fără plată! al lui 
Dumnezeu“ adică viaţa veşnică. 
Rom. 6,23- O adîncă părere de 
rău îi umple inima dîndu-şi 
seama că păcatele sale au făcut 
necesară moartea Fiului lui 
Dumnezeu. Insetînd după o altă 
viaţă, le m ărturiseşte cu dez
gust şi le leapădă cu scîrbă. 
Atunci, o voce delicată şop
teşte duios sufletului său : „ în 
drăzneşte, fiule ! Păcatele îţi 
sînt iertate !“

Pacea sufletului ia astfel lo
cul dezamăgirii, bucuria, locul 
întristării şi amărăciunii pro
dusă de p ă c a t! „Acum nu mai 
este, pentru el, nici o osîndire“ 
fiindcă el „nu mai trăieşte 
după îndem nurile firii ci după 
îndemnurile Duhului11. „Legea 
Duhului de viaţă în Hristos, l-a 
izbăvit de legea păcatului şi a 
m orţii“. Porunca Legii lui Dum
nezeu ajunge astfel să fie îm
plinită în el care a m urit faţă 
de păcat şi e viu pentru  nepri
hănire. Rom. 8,1.2.4. Astfel, 
fiind „socotiţi neprihăniţi prin 
credinţă, avem pace cu Dum
nezeu prin Domnul nostru Isus 
Hristos11- Rom. 5,1.

Dar felul în care Dumnezeu 
conduce pe copiii Său nu cores
punde întotdeauna cu aştep
tările lor. Aceasta poate da naş
tere la serioase nedum eriri şi 
să ne aducă la pragul necredin
ţei. „Erau să-mi alunece paşii“, 
spunea un bărbat într-o aseme
nea îm prejurare. Ps. 73,2. Ca
uza acestor nedum eriri trebuie 
căutată, nu  în procedeul lui 
Dumnezeu ci în limitele noas
tre  de a-L înţelege- Golgota ne 
învaţă că El nu poate lucra 
decît spre cel mai m are bine al 
nostru. Iată, în această privin
ţă, o perlă biblică : „Pe Cel 
Atotputernic nu-L putem  ajun 
ge căci este m are în tăjrie, dar 
dreptul şi dreptatea deplină El 
nu le frînge“. Iov. 37,23. 
„Dumnezeu nu conduce altfel 
pe copiii Săi de cum ar alege 
chiar ei să fie conduşi dacă ar 
cunoaşte de la început sfîrşitul 
şi slava lucrării pe care o înde
plinesc ca îm preună lucrători 
cu El“.

Din acest motiv credinciosul, 
supus greşelii, trebuie să se 
plece în ascultare şi încredere 
în faţa Celui Nemărginit şi de- 
săvîrşit, asemenea unui copil 
care recunoaşte că tatăl său ştie 
mai bine decît el ce este spre fe
ricirea lui-

Animat de credinţă, David 
spunea : „Cu Dumnezeul meu 
sar peste zid... mă năpustesc 
asupra unei oşti înarm ate11. 2 
Sam. 22,30. Să luăm două 
exemple de credinţă care sfi
dează aparenţele :

„Suie-te de mănîncă şi bea, 
căci se aude vuiet de ploaie“, 
spuse Ilie lui Ahab (1 Imp. 
18,41)- Suprafaţa păm întului era 
transform ată în cenuşă şi aerul 
era îmbibat cu un praf înecă- 
cios. Colinele şi văile erau des
puiate de verdeaţă iar copacii 
jefuiţi de podoabele lor, semă
nau cu nişte schelete înrădăci
nate ce îndreptau spre cerul 
nemilos rugi disperate. Un pei
saj dezolant te întîm pina ori 
încotro îţi îndreptai ochii um- 
plînd sufletul de groază şi de 
presim ţiri sumbre. Trei ani şi 
jum ătate nu căzuse nici o pică
tu ră de ploaie sau rouă. Cea 
mai m are parte  din animale 
muriseră, iar dumbrăvile, în 
care Izraelul apostaziat îşi să- 
vîrşeau ritualurile lor păgî-

neşti, nu mai păstrau nici o 
am intire despre frumuseţea lor 
încîntătoare de pe vremuri. Pe 
cer nu  se putea vedea nici un 
petec de nor care să stinghe
rească cu ceva revărsarea cru
dă a razelor de soare peste pă- 
mîntul pîrjoli/t.

Şi totuşi, Ilie declară : „Se 
aude vuiet de ploaie“. Era m a
nifestarea credinţei ce sfidează 
aparenţele. Dumnezeu îi desco
perise că lucrurile se vor în- 
tîmpla astfel şi el nu  putea pu
ne la îndoială Cuvîmtul care ni
ciodată n-a dat greş. Dar abia 
după şapte rugăciuni, în tim
pul cărora credinţa lui Ilie fu 
greu încercată, apăru şi semnul 
care-i îndreptăţea credinţa : 
„un mic nor... ca o palm ă de 
om“ (1 Imp- 18,44), care a aco
perit în scurtă vreme ţara  Iz- 
raelului redeşteptat la recu
noaşterea adevăratului Dumne
zeu, udînd din belşug însetata-i 
glie. Ce m inunată credinţă ! ! ! 
De fapt, credinciosul nu-şi m e
rită  numele dacă nu e „deplin 
încredinţat că El (Dumnezeu) 
ce făgăduieşte, poate să şi îm- 
plinească“. Rom. 4,21.

Vă rog să urm ăriţi un alt 
exemplu de credinţă similară : 
„Elisei a zis :... ,Aşa vorbeşte 
Domnul : m îine la ceasul acesta 
se va vinde la poarta Samariei 
o m ăsură de floare de făină cu 
un s id u  şi două m ăsuri de orz 
cu un siclu”’. 2 Imp. 7,1. Din 
cauza asediului sirian, în Sa- 
m aria era o foamete îngrozi
toare. Foamea a anihilat in
stinctul m atern determ inînd fe
meile să se hrănească din car
nea propriilor lor odrasle (vezi
2 Imp. 6,24-30). în  asemenea 
condiţii profeţia lui Elisei părea 
o absurditate. Obiecţiunea fă
cută de călăreţul regelui („Chiar 
dacă a r  face Dumnezeu ferestre 
în cer, cum s-ar putea întîm pla 
un asemenea lucru ?“) e ra  în to
tu l justificată, din punct de ve
dere omenesc. Şi totuşi ,.s-a 
v îndut o m ăsură de floare de 
făină cu un siclu şi două mă,suri 
de orz cu un siclu, după cuvîn- 
tul Domnului11. 2 Imp. 7,16. Ce 
se întâmplase ? Un zgomot în
grozitor s-a auzit în tabăpa si
riană, agresorii fug înspăimân
taţi despresurînd cetatea şi lă- 
sînd în urm ă pradă, bogată. 
A nunţaţi fiind, oamenii din ce
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tate dau buzna găsind din bel
şug hrană, îmbrăcăminte şi 
bani. Ce m inunat ! Acolo unde 
noi nu vedem nici o posibilitate, 
Domnul are o mie. „Să nu vă 
părăsiţi dar încrederea voastră 
pe oare o aşteaptă o mare răs- 
p lătire“ . Evrei 10,35.

Cînd credinciosul ştie că un 
scop pe eare-1 urm ăreşte este 
în acord cu voinţa lui Dumne
zeu, îl urm ăreşte cu consecven
ţă, fără să se lase descurajat de 
îm prejurări oricît de ostile. Aşa 
a făcut femeia siro-feniciană 
căreia Isus i-a zis : „O, femeie, 
m are este credinţa ta ; facă-ţi- 
se cum voieşti“. Mat. 15,28.

Primind chipul spiritual al 
Divinităţii, în credincios se in
stalează armonia şi echilibrul 
sufletesc, un profund ataşa
m ent şi o dulce prietenie cu

Salvatorul său. Lucrul de care 
se teme el cel mai m ult este să 
nu-L întristeze în vreun fel. Il 
doreşte aşa cu.m doreşte cerbul 
izvoarele de apă (Ps. 42,1) şi 
preferă necazurile în compania 
Lui, în locul plăcerilor şi bucu
riilor vieţii fă ră  El (Evr. 11,25).

în  grele suferinţe el poate 
spune : „Carnea şi inima pot să 
mi se prăpădească, fiindcă 
Domnul va fi pururea stînca 
inimii mele şi partea mea de 
moştenire... Cît pentru mine, 
fericirea mea este să mă apro
pii de Dumnezeu. Pe Domnul 
îl fac locul meu de adăpost“. 
Ps. 73,26.28. Chiar cînd cei mai 
apropiaţi ai săi nu-1 înţeleg, el 
totuşi poate spune : „Răscum
părătorul meu este viu şi se va 
ridica la urmă... Chiar dacă nu 
voi mai avea carne, voi vedea
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totuşi pe Dumnezeu“. Iov 19, 
25.26.

în tot ce-1 înconjoară, cre
dinciosul vede iubirea înţelep
ciunea şi nemărginita putere a 
Creatorului- Cerul înstelat şi 
planetele ce se rostogolesc în 
spaţiu cu o precizie uimitoare, 
delicata şi plăpînda floare de 
la rădăcina stejarului falnic, 
dealurile însorite şi văile um 
broase, m inunile vieţii şi legile 
naturii, toate acestea constituie 
obiecte de contemplare şi ad
m iraţie pentru m intea lui în 
m ărm urită, vorbindu-i despre 
„însuşirile nevăzute ale lui 
Dumnezeu11, devenit acum prie
tenul său cel mai doriit.

Convingerile sale dau un 
sens înalt vieţii, proiectîndu-i 
fiecare acţiune pe fondul veş
niciei. Tot ce trebuie să facă 
e im portant pentru  el şi activi
tatea sa devine mai eficientă : 
la muncă, în societate şi în via
ţa  particulară. E optimist şi 
răbdător, făcînd tot ce poate 
mai bine pentru  fericirea se
m enilor săi, chiar dacă nu-i îm 
părtăşesc convingerile, fiindcă 
sînt fii ai aceluiaşi Tată. Este 
un bun patriot şi cetăţean, res- 
pectînd şi iubind în acelaşi 
timp pe toţi oamenii.

Credinţa are deci şi o latură 
practică, stimulând voinţa în 
mobilizarea înitregei fiinţe pen
tru  fapte şi acţiuni în acord cu 
convingerile. El ştie că „nu cei 
ce aud Legea vor fi socotiţi ne
prihăniţi ci cei ce împlinesc 
Legea“ (Rom. 2.13) şi că „cre
dinţa fără fapte este zadarnică11 
(Iac. 2.20). De aceea îşi va da 
„toate silinţele pentru  a uni cu 
credinţa, fapta11, a fi „făjră pri
hană,, fără vină11, „desăvîrşit 
după cum, şi Tatăl... este desă
vârşit11, „sfînt în toată purtarea11.
2 Petru  1,5 ; 3.14 ; Mat. 5,48 ; 1 
Petru  1,15.

Credinciosul a fost învăţat că 
corpul, m intea şi sufletul său 
aparţin de acum lui Dumnezeu 
şi deci trebuie păstrate în cea 
mai bună stare posibilă pentru 
a-L putea iubi pe Dumnezeu 
,,cu toată inima... sufletul... cu
getul şi puterea... şi pe aproa
pele ca pe sine11 (Luca 10,27), 
dezvoltînd în acest scop la ma
ximum fiecare facultate de care 
dispune şi luptînd în acelaşi 
tim p îm potriva tu tu ro r defecte



lor şi înclinaţiilor rele» moşte
nite sau dobîndite.

Nu team a de pedeapsă sau 
dorinţa de răsplată îl determ ină 
pe credincios în primul rînd să 
se supună lui Dumnezeu, ci 
înalta apreciere pe care el o dă 
principiilor Sale de vieţuire, 
convingerea că voinţa Sa repre
zintă un  înalt mod de a-ţi trăi 
viaţa spirituală şi că num ai pe 
această cale se poate ajunge la 
adevărata fericire şi poţi fi o 
adevărată binecuvîntare pentru 
alţii. Iubirea supremă faţă de 
Dumnezeu şi dragostea fără 
discriminare faţă de oameni, 
este motivul şi deci, promoto
ru l acţiunilor sale. El „îşi gă
seşte plăcerea în Legea Dom- 
nului“. Ps. 1.2.

Sentim entul datoriei îm plini
te reprezintă cea mai înaltă sa
tisfacţie pentru  creştin. Ca şi 
Isus, el poate spune : „îm i place 
să fac voia Ta Dumnezeule44. 
„Mîncarea Mea este să fac voia 
Tatălui Meu şi să împlinesc lu
crarea Lui44. Ps. 40,8 ; Ioan
4.34.

In faţa greutăţilor, el nu  dă 
înapoi. Orice obligaţie înscrisă 
de Dumnezeu în programul său, 
e o nouă provocare la rugă
ciune, consacrare şi acţiune. El 
nu se încrede prea m ult în pu
terile sale naturale, ci se încre
de în harul lui Dumnezeu, le- 
pădîndu-se de sine şi urm în- 
du-1 în ascultare.

O asemenea credinţă l-a de
term inat pe Avraam să-şi pără,- 
sească rudele, ţara, viaţa con
fortabilă ; să ducă o viaţă de 
peregrin şi să-şi sacrifice pro
priul său fiu la cererea lui 
Dumnezeu în ciuda iubirii ce 
i-o purta şi a m arilor speranţe 
legate de el. Noe îşi cheltuieşte 
întreaga avere şi energie pen
tru  construirea corăbiei în m ij
locul dispreţului, batjocurii şi 
necredinţei contemporanilor. 
„Prin credinţă Moise, cînd s-a 
făcut m are n -a v ru t să fie nu 
m it fiul fiicei lui Faraon, ci a 
v ru t mai bine să sufere îm pre
ună cu poporul lui Dumnezeu 
decît să se bucure de plăcerile 
de o clipă ale păcatului44. Evr.
11, 24.25. El n -a ezitat să 
schimbe „comorile Egiptului44 
cu „ocara lui Hristos44.
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tr-un  singur dar, spre a salva 
pe cel căzut sub păcat. El a adus 
în natura Sa um ană toate ener
giile dătătoare de viaţă de care 
fiinţele um ane au nevoie şi pe 
care trebuie să le primească.

Dar deşi slava divină a Dom
nului Hristos a fost pentru  un 
timp acoperită de natura um ană 
pe care Şi-a asumat-o, totuşi 
El n-a încetat a fi Dumnezeu 
atunci cînd a devenit om. Na
tu ra  Sa umană, n-a luat locul 
naturii divine, şi nici natura Sa 
divină, n-a luat locul celei um a
ne. Aceasta este taina dumne- 
zeirii. Cele două expresii — 
um an şi divin, erau în Hristos, 
strînse şi inseparabile una, şi 
totuşi ele aveau o individualitate 
distinctă. Deşi Domnul Hristos 
S-a um ilit pe Sine spre a de
veni om, dumnezeirea e ra  încă 
un  a tribu t al Său. Dumnezeirea 
Lui nu putea fi p ierdută în 
timp ce El stătea cu credin- 
cioşie şi ferm itate loial faţă de 
lucrarea m întuirii celor păcă
toşi. înconjurat de necazuri, su- 
ferinţi şi poluare morală, dis
p reţuit şi respins de poporul 
căruia îi fusese transmise ora
colele cerului, Domnul Isus a 
p u tu t vorbi totuşi despre Sine, 
ca despre Fiul omului din ce
ruri. El a fost gata să-Şi reia 
gloria Sa divină, atunci cînd 
lucrarea Sa pe păm înt s-a 
încheiat.

Contemplînd în truparea Dom
nului Hristos în corp omenesc, 
rămînem consternaţi în faţa 
tainei insondabile, pe care min
tea noastră um ană nu o poate 
cuprinde, n-o poate înţelege. 
Cum vom putea m ăsura distanţa

dintre Dumnezeul cel A totpu
ternic şi pruncul neajutorat ? 
Şi totuşi Creatorul lumilor, El 
în care se gă/>ea plinătatea în 
trupată a dumnezeirii, era 
m anifestat în pruncul din iesle ; 
cu m ult mai presus decît orice 
înger, egal cu Tatăl în demni
tate şi slavă şi totuşi purtînd 
haina naturii umane. Divinita
tea şi omenescul erau în mod 
tainic combinate, Dumnezeu şi 
omul au devenit una. In  această 
unitate noi găsim speranţa ce
lui căzut sub povara păcatului. 
Privind asupra Domnului Hris
tos în natu ra  Sa umană, noi 
privim la Dumnezeu şi vedem 
în El strălucirea Slavei Sale, 
expresia sau întipărirea Fiinţei 
Lui.

Ca Legiuitor, Domnul Isus a 
exercitat autoritatea lui Dum
nezeu. Poruncile şi deciziile 
Sale au fost susţinute de către 
suveranitatea tronului cel veş
nic. Slava Tatălui a fost des
coperită în Fiul. Domnul H ris
tos a făcut să se manifeste 
caracterul Tatălui. El a fost 
atît de perfect legat de Dumne
zeu, a tît de complet cuprins în 
lumina Sa cuprinzătoare, încît 
cel care a văzut pe Fiul, a văzut 
pe Tatăl. Vocea Lui a fost ca 
vocea Tatălui.

în  Domnul Hristos, natura 
divină şi natu ra  um ană erau 
combinate. Divinitatea n -a fost 
degradată de natura um ană ; 
divinitatea Şi-a păstrat locul ei, 
dar natu ra  umană, prin  faptul 
că era  unită cu natura divină 
a rezistat celor mai puternice 
încercări ale ispitei din pustie.

D. POPA

M A I  —  I U N I E  1974



HRISTOS -  NEPRIHĂNIREA NOASTRĂ

omnul, neprihă^nirea 
noastră, este so' ia cea 

•- ■ sublimă scoasă în evi
denţă în Sfintele Scrip

turi. In oricît de diferite forme 
şi expresii în care această 
solie ar fi expusă sau prezen
tată, cu toate acestea, totdeauna, 
din oricare punct s-ar pleca, 
tem a centrală, dominantă, este : 
Domnul neprihănirea noastră.

Raportul biblic cu privire la 
creaţiune dă pe faţă m inunata 
înţelepciune şi putere a Domnu
lui Isus Hristos, prin Care toate 
lucrurile au fost făcute. Colos.
1,14-16. Păcatul prim ului Adam, 
cu toate teribilele lui urmări, 
este relatat pentru  ca Isus Hris
tos, ultim ul Adam, să fie prim it 
ca Răscumpărător şi Restaura
tor. Rom. 5, 12-21. Moartea cu 
toate ororile ei, ne este prezen
tată  pentru  ca Domnul Isus să 
fie înălţat şi proslăvit ca sădi- 
tor al vieţii. 1 Cor. 15,22. Deza
măgirile, necazurile şi trage
diile acestei vieţi, sînt redate, 
pentru ca Domnul Isus H ristos 
să fie căutat de oamenii credin
ţei ca mare Mîngîietor şi Salva
tor. Ioan 16,33. Firea noastră! 
păcătoasă, este prezentată în 
culori întunecoase, pentru  ca în 
credinţă să apelăm la Domnul 
Isus pentru curăţie şi chiar în 
fapt să fie pentru noi „Domnul 
neprihănirea noastră".

Aşa dar, de la un  capăt la 
celălalt al Cărţii Sfinte — fie
ce fază a adevărului expus,) 
arată în tr-un fel spre Isus Hris
tos ca fiind neprihănirea 
noastră.

însă neprihănirea, ca un su
biect deosebit, bine definit, de 
o im portanţă deosebită, ocupă 
un loc vast în Cuvîntul lui 
Dumnezeu. Izvorul acestei ne- 
prihăniri, natu ra  ei, posibilita
tea de a fi prim ită de păcătoşi 
şi condiţiile în care ea poate fi 
păstrată, toate acestea sînt scoa
se în evidenţă cu m are claritate 
în acest original şi autoritar 
Manual ceresc despre neprihă
nire.

Despre izvorul neprihănirii 
citim : „Tu Doamne eşti drept‘% 
Dan. 9,7. „Domnul este drept 
în toate căile Lui“. Ps. 145,17. 
„Dreptatea Ta este ca m unţii 
lui Dumnezeu". Ps. 36,6. „Drep
tatea Ta este o dreptate veş-t 
nică“. Ps. 119,142. „Căci 
Domnul este drept, iubeşte 
dreptatea11. Ps. 11,7. „Domnul 
este drept, în El nu este nele- 
giuire“ . Ps. 92,15.

Cu privire la natura neprihă
nirii, Sfintele Scripturi sînt pen
tru  noi cît se poate de explicite. 
Ea este scoasă în evidenţă ca 
fiind chiar opusul păcatului şi 
este unită  cu sfinţenia sau evla
via. „Veniţi-vă în fire, cum se 
cuvine şi nu  păcătuiţi". 1 Cor.
15,34. Acest text, într-o .altă 
traducere sună astfel : „Trezi- 
ţi-vă la neprihănire şi nu pă
cătuiţi". „Cu privire la  felul 
vostru de v iaţă din trecut, să 
vă dezbrăcaţi de omul cel vechij 
care se strică după poftele în 
şelătoare şi să vă înnoiţi în 
duhul m inţii voastre şi să vă 
îm brăcaţi în  omul cel nou, fă
cut după chipul lui Dumnezeu, 
de o neprihănire şi sfinţire pe 
oare o dă, adevărul". Efes. 4,22- 
24. „Căci roada luminii stă 
în orice bunătate, în nehrihă- 
nire şi în adevăr". Efes. 5,9. 
„Caută neprihănirea, evlavia, 
credinţa, dragostea, răbdarea, 
blândeţea". 1 Tim. 6,11. „Orice 
nelegiuire este păcat". 1 Ioan
5,17.

Probabil că declaraţia cea mai 
inspiratoare şi mai frumoasă 
din tot Cuvîntul lui Dumnezeu 
cu privire la  neprihănire, este 
aceea cu privire la Domnul Isus 
Hristos : „Tu ai iubit neprihă
nirea şi ai u rît neleg iu irea: de 
aceea Dumnezeule, Dumnezeul 
Tău Te-a uns cu untdelem n de 
bucurie mai presus decît pe se
menii Tăji“ . Evr. 1,9. Aceasta si- 
tuiază neprihănirea ca fiind 
antiteza, contrastul direct al 
nelegiuirii sau al păcatului.

Astfel, Cuvîntul Evangheliei 
declară că Dumnezeu este izvo

ru l neprihănirii şi că această 
neprihănire este una din sfin
tele Sale atribute divine.

Suprema întrebare de cea mai 
profundă im portanţă pentru  
noi, este aceea cu privire la 
legătura noastră personală cu 
această neprihănire. Există ne
prihănire — în vreo măsură 
oarecare — înnăscută în natu ra  
noastră omenească ? Dacă da, 
cum poate fi cultivată şi dez
voltată ? Dacă nu, este atunci 
vreo oale de a  o obţine ? Dacă 
da, prin  ce mijloace şi cînd ?

Pentru  cel nelum inat de 
Cuvîntul lui Dumnezeu, aceasta 
este o problemă mare, grea, de 
neînţeles. în  dorinţa de a o re 
zolva, păcătosul a „căutat multe 
soluţii44. însă nesiguranţa şi 
confuzia cu privire la legătura 
noastră cu neprihănirea lui 
Dumnezeu sînt cu totul nenece
sare, deoarece adevă/rata situa
ţie este clar arătată în  Cuvîntul 
Adevărului.

Sfintele Scripturi declară că 
„toţi au păcătuit şi sînt lipsiţi 
de slava lui Dumnezeu". Rom. 
3,23, că noi sîntem  „pămîn- 
teşti, vînduţi robi păcatului44 
(Rom. 7,14) ; şi că în noi „nimic 
bun nu locuieşte". Rom. 7,18 ; 
şi în sfîrşit că noi „am ajuns 
plini de orice fel de nelegiuire". 
Rom. 1,29. Aceasta răspunde, 
în mod clar, la  întrebarea dacă, 
în vreo m ăsură oarecare, există 
neprihănire în natura noastră 
omenească. Desigur că nu 
există. Din contră, natu ra  noas
tră  omenească este plină de 
nelegiuire.

Dar în acest Cuvînt al Evan
gheliei noi găsim vestea cea 
bună că Dumnezeu a prevăzut 
o cale prin care să fim curăţiţi 
de nelegiuirea noastră şi să fim 
îmbrăcaţi şi um pluţi cu perfecta 
Sa neprihănire. Noi găsim că 
această m ăsură de precauţie era  
luată şi i s-a descoperit lui 
Adam de îndată ce el a căzut 
din starea sa sfîntă şi înaltă. 
Această m ăsură plină de îndu
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rare a fost înţeleasă şi prim ită 
de bărbaţii şi femeile căzute în 
păcat, chiar de la începutul pă
ca tu lu i Acest lucru îl aflăm 
din urm ătoarele m ărturii rapor-| 
tate în Sfintele Scripturi.

1. In una din predicile Sale, 
Domnul Isus Se referă la al 
doilea fiu al lui Adam şi vor
beşte despre el ca fiind „drep
tul Abel“ . Mat. 23,35. Iar Pavel 
declară că Abel, „a prim it m ăr
turia că este neprihănit'1. Evr.
11,4.

2. „Domnul a zis lui N o e :
,In tră în corabie tu  şi casa ta, 
căci te-am văzut fără prihană 
înaintea Mea în neamul acesta 
de oam eni”. Gen. 7,1. Şi iarăşi: 
„Noe era un om neprihănit şi 
fără pată în tre cei din vremeai 
lui : Noe umbla cu Dumnezeu44. 
Gen. 6,9.

3. „Abraam a crezut pe Dum
nezeu şi aceasta i s-a socotit ca 
neprihănire44. Rom. 4,3.

4. „A scăpat pe neprihănitul 
Lot, care era foarte în tr is ta t . . .  
(căci neprihănitul acesta, care 
locuia în mijlocul lor, îşi chi
nuia în toate zilele sufletul lui 
neprihănit, din pricina celor ce 
vedea şi auzea din faptele lor 
nelegiuite)'*. 2 Petru 2,7.8.

5. Despre Zaharia şi Elisa- 
beta, care trăiau chiar înainte 
de naşterea Domnului Isus, se 
spune : „Amîndoi erau neprihă
niţi înaitea lui Dumnezeu şi pă
zeau fără pată toate poruncile 
şi toate rînduielile Domnului44. 
Luca 1,6.

6. Apostolul Pavel declară, că 
neamurile cărora el le predicase 
Evanghelia „au căpătat nepri
hănirea44. Rom. 9.30 ; 6.17—22.

Astfel se vede că de la făgă
duinţa făcută lui Adam şi pînă 
la încheierea vrem urilor aposto
lice, au existat, în tot acest 
timp, bărbaţi şi femei care au 
prim it neprihănirea lui Dumne
zeu şi au avut m ărturia că viaţa 
lor era plăcută Domnului.

în ce condiţii s-a obţinut 
aceasta ?

Cum s-a realizat aceasta ? In 
ce condiţii a fost lucrată această 
m inunată transform are ? S-a 
realizat aceasta pentru  că vre
murile şi îm prejurările în care 
trăjau aceşti bărbaţi şi femei 
erau favorabile neprihănirii ? 
Sau au fost cumva datorită cali
tăţilor superioare şi speciale

înnăscute în aceia cara au atins 
culmile evlaviei ?

Toate m ărturiile vremurilor 
şi ale credincioşilor, dau un răs
puns negativ. Ei erau oameni 
cu aceeaşi natură ca a noastră 
şi atmosfera din jurul lor „chi
n u i 44 în toate zilele sufletul lor 
nenrihănit. 2 Petru  2.7.8. Şi au 
obţinut valoroasa binecuvântare 
a neprihănirii pe acea cale, sin
gura cale. care a fost şi e posi
bilă pentru  orice fiinţă ome
n e a s c ă  de a o dobîndi de cînd 
Adam a păcătuit.

Căii de a ajunge neprihănit i 
se acordă o m are im portanţă în 
Noul Testament. Cea mai clară 
şi completă expunere se găseşte 
în epistola apostolului Pavel 
către Romani. Chiar de la înce- 
putu' argum entării sale, aposto
lul declară : „Căci mie nu îmi 
este ruşine de Evanghelia lui 
Hristos : deoarce ea este pute
rea lui Dumnezeu pentru  mîn- 
tuirea fiecăruia care crede . . . 
deoarece în ea este descoperită 
o neprihănire pe care o dă 
Dumnezeu prin  credinţă şi care 
duce la credinţă, după cum este 
scris : ,Cel neprihănit va trăi 
prin credinţă”’. Rom. 1,16.17.

Aşa dar, Evanghelia este ace
ea care descoperă perfecta ne
prihănire a lui Dumnezeu. De 
asemenea, Evanghelia descoperă 
calea prin care neprihănirea 
poate fi obţinută de cei păcă
toşi şi anume prin credinţă. 
Acest fapt este prezentat pe 
larg în urm ătoarea declaraţie :

„Căci nimeni nu va fi soco
tit neprihănit înaintea Lui, prin 
faptele Legii, deoarece prin 
Lege vine cunoştinţa deplină a 
păcatului. D ar acum s-a arătat 
o neprihănire pe care o dă 
Dumnezeu, fără, lege despre ea 
mărturisesc Legea şi proorocii 
şi anume neprihănirea dată de 
Dumnezeu, care vine prin cre
dinţă în Isus Hristos, pentru 
toţi si peste toţi cei care cred 
în El44. Rom. 3,20—22.

In prima parte a acestei de
claraţii, apostolul arată rolul pe 
care îl are legea în problema 
îndreptăţirii. „Prin Lege vine 
cunoştinţa deplină a păcatului11 ; 
cunoştinţa deplină a păcatului 
şi nu salvarea din păcat. Legea 
arată păcatul. Făcînd acest lu 
cru ea declară întreaga lume 
ca fiind vinovată înaintea lui

Dumnezeu. însă Le^ea nu poate 
salva din păcat. Nici un efort 
din partea păcătosului de a as
culta de Lege nu poate să-i 
şteargă vina sau să-i aducă, ne- 
prihănirea lui Dumnezeu.

Această, neprihănire, declară 
apostolul Pavel : „vine prin cre
dinţa în Isus Hristos . . .  Pe El 
Dumnezeu L-a rînduit mai di
nainte să fie, prin credinţa în 
sîngele Lui, o jertfă de ispăşire, 
ca să-Şi arate neprihănirea Lui ; 
căci trecuse cu vederea păcatele 
dinainte, în vremea îndelungei 
răbdări a lui Dumnezeu44. Rom.
3,22—25.

Prin credinţa în sîngele Dom
nului Hristos toate păcatele 
celui credincios sînt şterse iar 
neprihănirea lui Dumnezeu este 
pusă în locul lor, fiind atribu 
ită credinciosului. O, ce schim
bare m inunată ! Ce manifestare 
a harului şi dragostei divine. 
E vorba de omul născut în pă
cat. Aşa cum spune Pavel : „el 
este plin de orice fel de nele
giuire44. Moştenirea sa, în ce 
priveşte păcatul, este cea mai 
rea posibilă. în tr-un  mod m inu
nat, dragostea lui Dumnezeu ce 
străluceşte de la crucea de la 
Golgota atinge inima acestui 
om. El se predă, se căieşte, îşi 
m ărturiseşte păcatele şi prin 
credinţă apelează la Domnul 
Hristos ca M întuitor al său. 
Toate păcatele sale îi sînt ier
tate, vina sa este ştearsă, el este 
socotit neprihănit şi stă accep
tat, îndreptăţit în faţa Legii 
divine.

După ce a făcut aceste decla
raţii puternice şi clare cu pri
vire la calea de a fi făcut 
neprihănit, apostolul ilustrează 
apoi adevărul afirm at prin tr-un  
caz concret. El ia ca exemplu 
experienţa lui Abraam .

„Ce vom zice dar că a căpă
tat, prin puterea lui, strămoşul 
nostru Abraam ?44 Rom. 4,1.

Anticipînd răispunsul său, noi 
răspundem : Avraam aflase ne
prihănirea. însă cum — pe ce 
cale ? Apostolul Pavel ne 
spune :

„Dacă Abraam a fost socotit 
neprihănit prin  fapte, are cu 
ce să se laude, dar nu înaintea 
lui Dumnezeu44. Rom. 4,2.

A fi făcut neprihănit prin 
fapte este o sugestie, o propu
nere — dacă s-ar putea aşa

20 M A I  —  I U N I E  1974



ceva. Este aceasta calea prin 
care să se obţină neprihănirea ?

„Căci ce zice Scriptura ?
, Abraam a crezut pe Dumne
zeu şi aceasta i s-a socotit ca 
neprihănire’” . Rom. 4,3.

Această declaraţie stabileşte 
pentru  totdeauna calea prin 
care Abraam a obţinut neprihă
nirea lui Dumnezeu. A fost — 
nu prin fapte, ci a fost prin 
credinţă.

Calea lui Abraam. singura 
cale.

După ce a lăm urit în treba
rea cu privire la felul cum 
Abraam a obţinut neprihănirea 
lui Dumnezeu, apostolul Pavel 
continuă să arate că aceasta 
este singura cale prin oare se 
poate obţine neprihănirea.

„Celui ce nu lucrează, ci 
crede în Cel ce socoteşte pe 
păcătos neprihănit, credinţa pe 
care o are el, îi este socotită ca 
neprihănire1'. Rom. 4,5.

Ce bunătate ! Ce m are com
pasiune ! Domnul, oare este 
„neprhănit în toate căile Sale“, 
oferă perfecta Sa neprihănire 
oricărui care va crede ce spune 
El. Să citim din nou : ..Celui ce 
nu lucrează, ci crede în E l . . . 
credinţa ,i-a fost socotită ca ne
prihănire”’. Rom. 4,9.

Atît de im portantă este 
această cale a neprihănirii pe 
care apostolul continuă, în în
treg acest capitol, să o expună, 
să o repete şi să insiste pentru  
ca toţi să înţeleagă ceea ce el 
explică atît de clar în cîteva 
cuvinte. Iată cîteva din afir
maţiile sale :

„Tot astfel, şi David numeşte 
fericit pe omul acela, pe care 
Dumnezeu, fără fapte, îl soco
teşte neprihănit44. Rom. 4,6.

„Căci zicem că lui Abraam 
credinţa" i-a fost socotită ca 
neprihănire. Rom. 4,9.

„Deplin încredinţat că El ce 
făgăduieşte, poate să şi împli
nească, De aceea credinţa 
aceasta ,i-a fost socotită ca 
neprihănire’” . Dar nu numai 
pentru  el este scris că ,i-a fost 
socotită oa neprihănire’ ci este 
scris şi pen tru  noi, cărora de 
asemenea ne va fi socotită, 
nouă celor ce credem în Cel ce a 
înviat din morţi pe Isus Hris
tos Domnul nostru, care a fost 
dat din pricina fărădelegilor

noastre şi a înviat din pricină 
că am fost socotiţi neprihăniţi44. 
Rom. 4,21—25.

Această afirmaţie este vala
bilă pentru  orice vreme, ea îl 
scoate din păcat, de sub vină 
şi condamnare şi-l duce la 
neprihănire şi izbăvire. Această 
susţinere corespunde cu toate 
celelalte afirmaţii ale Scripturii 
privind această mare problemă 
de a fi făcut neprihănit.

Aceste trei cuvinte „îndrep
tăţire prin Credinţă44 exprimă 
pentru oamenii credinţei cel 
mai m inunat fapt pe care m in
tea noastră îl poate înţelege. Ele 
exprimă cel mai m are dar pe 
care Bunul Dumnezeu, din ne
m ărginita Sa bogăţie îl poate 
oferi. Marele fapt exprim at 
prin această expresie din trei 
cuvinte, a fost studiat, a fost 
expus şi a bucurat credincioşii 
de-a lungul veacurilor trecute, 
şi pînă astăzi.

Analizînd aceste afirmaţii, 
constatăm :

Că legea lui Dumnezeu cere 
neprihănire de la toţi cei care 
sînt sub jurisdicţia ei. Dar prin 
păcătuire toţi au devenit neîn- 
stare de a da pe faţă neprihă
nirea pe care o cere Legea. Şi 
atunci ce trebuie să facă cel 
păcătos ? Păcătuirea sa faţă de 
Legea cea dreaptă a lui Dum
nezeu l-a făcut prihănit. Faptul 
acesta l-a pus sub condamnarea 
acestei Legi. Fiind condamnat, 
pedeapsa pentru  neascultarea 
sa trebuie executată. El este 
sub o condamnare pe care el 
niciodată nu o poate îndepărta. 
El stă în faţa unei pedepse 
de care el niciodată nu poate 
să scape. Ce poate să facă el ? 
Este vreo cale de ieşire din 
această situaţie întunecoasă, 
deznădăjduită ? Da, este.

„Dar acum s-a arătat o ne
prihănire, pe care o dă Dumne
zeu, fără lege — despre ea 
mărturisesc Legea şi proorocii
— şi anume, neprihănirea dată 
de Dumnezeu, care vine prin 
credinţă în Isus Hristos, pentru  
toţi si peste toţi cei ce cred în 
El“. Rom. 3,21.22.

Aceste cuvinte arată modul 
de a îndeplini cerinţele Legii, 
şi declară, accentuat că singura 
cale de a se conforma întocmai 
este, „prin credinţă44. Legea 
cere ascultare, cere fapte bune

în timpul vieţii. Cum pot fi 
astfel de cerinţe îndeplinite 
prin credinţă în locul faptelor ? 
Răspunsul este dat în cuvinte 
clare : „Şi sînt socotiţi nepri
hăniţi, fără plată prin harul 
Său, prin răscumpărarea, care 
este în Hristos Isus. Pe EI 
Dumnezeu L-a rînduit mai 
dinainte să fie, prin credinţa 
în sîngele Lui, o jertfă de ispă
şire, ca să-Şi arate neprihănirea 
Lui ; căci trecuse cu vederea 
păcatele dinainte, în vremea 
îndelungei răbdări a lui Dum
nezeu44. Rom. 3,24.25.

Ce m inunată rezolvare a 
problemei păcatului. Numai 
veşnicul A totştiutorul şi milos
tivul nostru Tată ceresc a pu tu t 
să prevadă o astfel de rezolvare 
Numai scrierile inspirate au 
putu t descoperi acest lucru. Şi 
această cale de a face dintr-un 
păcătos prin credinţă un om 
neprihănit, se găseşte numai. în 
Sfînta Evanghelie a Domnului 
nostru Isus Hristos.

„Prin credinţă el (păcătosul, 
care a păcătuit a tît de grav şi 
a ofensat pe Dumnezeu) poa'e 
să prezinte lui Dumnezeu m eri
tele lui Isus Hristos şi Dumne
zeu trece ascultarea Fiului Să,u 
în contul păcătosului. Neprihă
nirea Domnului Hristos este 
acceptată în locul decăderii 
celui păcătos.

Domnul Isus Hristos a venit 
în această, lume ca Răscumpă
ră tor al nostru. El deveni înlo
cuitorul nostru. El luă locul 
nostru în lupta cu Satana şi cu 
păcatul. El a fost ispitit în toate 
lucrurile ca şi noi, dar niciodată 
nu a păcătuit. El a iubit nepri- 
hrănirea şi a u rît nelegiuirea. 
Viaţa Sa de perfectă ascultare, 
a satisfăcut cele mai înalte ce
rinţe ale legii. O, dar uimirea 
şi m inunăţia acestui lucru este 
că Dumnezeu a acceptat nepri
hănirea Domnului Hristos în 
locul decăderii noastre, a nele
giuirii noastre !

In această înţelegere divină, 
„Dumnezeu primeşte, iartă, 
înd rep tă ţeş te . . .  şi iubeşte pe 
păcătos aşa cum iubeşte pe 
Fiul Său44. Nu e de m irare că 
apostolul Pavel a declarat că 
dragostea lui Hristos a fost 
aceea care l-a susţinut în lucră
rile sale grele şi că el a consi
derat un mare privilegiu şi
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bucurie să sufere pierderea 
tu turor lucrurilor, pentru  ca să 
poată ciştiga pe Hristos şi să, 
stea îm brăcat în neprihănirea 
Sa, care este atribuită păcăto
sului prin  credinţă.

In  acest fel se explică cum 
credinţa ia locul faptelor şi este 
socotită, neprihănire. Acest mi
nunat lucru a r trebui să fie 
clar fiecărui credincios. Aceasta 
ne poate face în stare să ieşim 
din propriile noastre fapte, şi 
să intrăm  în credinţa statornică 
şi liniştită, în ascultarea şi ne
prihănirea Domnului Hristos. 
Acestea noi le putem  prezenta 
lui Dumnezeu în locul fărăde
legilor noastre. Să primim cu 
voioşie iertarea şi îndreptăţirea 
acordată, şi să trăim  experienţa 
păcii şi a bucuriei pe care o 
astfel de tranzacţie m inunată 
ne-o poate aduce în inimile 
noastre.

„Deci fiindcă sîntem socotiţi 
neprihăniţi, prin credinţă, avem 
pace cu Dumnezeu, prin Dom
nul nostru Isus Hristos44. 
Rom. 5,1.

A fost o m are întristare pen
tru  Pavel că Izrael, neamul său 
după corp, a pierdut calea în 
mod a tît de fatal. El a spus : 
„Pe cînd Izrael, care umbla 
după o lege, care să dea nepri
hănirea, n-a ajuns la Legea 
aceasta. P entru  ce ? Pentru  că 
Izrael n-a căutat-o prin cre
dinţă, ci prin fapte“ . Rom. 
9,31.32.

Pe de altă) parte, „Neamurile, 
care nu umblau după neprihă
nire, au căpătat neprihănirea 
şi anume neprihănirea care se 
capătă prin credinţă44. Rom.9,30.

In final, apostolul îşi încheie 
expunerea sa asupra acestei su
blime tem e cu aceste cuvinte de 
asigurare : „Ce zice ea deci ? 
.Cuvîntul este aproape de tine : 
în gura ta  şi în inima ta’. Şi 
cuvîntul acesta este cuvîntul 
credinţei, pe care-1 propovăduim 
noi. Dacă m ărturiseşti deci cu 
gura ta că Dumnezeu L-a înviat 
din morţi, vei fi m întuit. Căci 
prin credinţa din inimă se ca
pătă neprihănirea, şi prin  m ăr
turisirea cu gura se ajunge la 
m întuire“ . Rom. 10,8— 10.

„îndreptăţirea prin Credinţă" 
nu este o teorie. „îndreptăţirea 
prin Credinţă41 este o lucrare, 
o experienţă. Este o supunere

în faţa „neprihănirii lui Dum
nezeu". Este o schimbare a  po
ziţiei păcătosului faţă de Dum
nezeu şi Legea Sa. Este o naş
tere din nou. Fără această 
schimbare nu  poate fi nici o nă
dejde de iertare pentru  cel pă
cătos, deoarece el va răm îne sub 
condamnarea Legii sfinte şi de 
neschimbat a  lui Dumnezeu, pe
deapsa teribilă cerută de Lege.

Aşa dar, cît de esenţial este ca 
noi să ajungem  să cunoaştem, 
prin experienţă pozitivă,, această 
lucrare num ită „îndreptăţire" 
prin credinţă11 care este înfăp
tuită, în inim a şi în viaţa noas
tră  spirituală prin puterea lui 
Dumnezeu. Numai atunci noi 
putem  rosti cu adevărat rugă
ciunea Domnului nostru, adre- 
sîndu-ne : „Tatăl nostru, care 
eşti în ceruri, sfinţească-se Nu
mele Tău“.

f  j  vrei 6,18 : „Pentru ca,

Cprin două lucruri care nu 
y  se pot schimba, şi în care 
este cu neputinţă ca Dum

nezeu să m intă să găsim o pu
ternică îm bărbătare noi, a că
ror scăpare a fost să apucăm 
nădejdea care ne era pusă îna
inte".

Ca să putem  înţelege bine 
cele ce apostolul Pavel doreşte 
să ne spună în  acest verset, să 
citim începînd de la versetul 
13-18 :

„Dumnezeu, cînd a dat lui 
Avraam făgăduinţa, fiindcă nu 
putea să Se jure  pe unul mai 
m are decît El, S-a ju ra t pe Sine 
însuşi, şi a zis : ,Cu adevărat te 
voi binecuvînta, şi îţi voi în 
m ulţi foarte m ult săm înţa‘. Şi 
astfel, fiindcă a aşteptat cu 
răbdare, a dobîndit făgăduinţa.

Acest nume este sfinţit de 
îngerii din ceruri, de locuitorii 
lumilor necăzute. Cînd te rogi : 
„Sfinţească-se Numele Tău44, 
tu  ceri ca El să fie sfinţit în 
lumea aceasta, sfinţit în tine 
însuţi. Dumnezeu te-a recunos
cut înaintea semenilor şi îna
intea îngerilor ca fiind copi
lul Său. In fiecare faptă a 
vieţii tale trebuie să se dea pe 
faţă Numele lui Dumnezeu. 
Această rugăciune îţi cere să 
ai caracterul Său. Nu poţi să 
sfinţeşti Numele Său, nu poţi 
să-L reprezinţi în faţa lumii, 
decît dacă. în viaţa spirituală 
şi în caracterul tău, reprezinţi 
însăjşi viaţa şi caracterul lui 
Dumnezeu. Aceasta poţi să o 
faci num ai prin prim irea ha
rului şi a  neprihănirii Domnu
lui Isus Hristos".

M. POPA

Oamenii, ce-i drept, obişnuiesc 
să ju re pe cineva mai m are ; 
jurăm întul este o chezăşie, care 
pune capăt oricărei neînţelegeri 
dintre ei. De aceea şi Dumnezeu, 
fiindcă voia să dovedească cu 
mai m ultă tărie moştenitorilor 
făgăduinţei nestrăpiutarea hotă- 
rîrii Lui, a venit cu un ju ră- 
m înt ; pen tru  ca, prin  două lu 
cruri care nu se pot schimba, şi 
în care este cu neputin ţă ca 
Dumnezeu să mintă, să găsim o 
puternică îm bărbătare noi, a 
căror scăpare a fost să apucăm 
nădejdea care ne era pusă 
înainte44.

„Dumnezeu . . .  a d a t . . .  fă
găduinţa". Prim a făgăduinţă pe 
care Dumnezeu a făput-o lui 
Abraam cu privire la un  moş
tenitor, a  fost la puţin timp

Prin d o u ă  [rin a o u a  lucruri

'O g d a c lia
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după ce El i-a spus să iasă „din 
ţara ta, din rudenia ta, şi din 
casa tatălui tău, şi vino în ţara 
pe care ţi-o voi arăta“. Gen.
12,1. Făgăduinţa era cuprinsă 
în cuvintele : „Voi face din tine 
un neam mare, şi te  voi bine- 
cuvînta ; îţi voi face un nume 
mare, şi vei fi o binecuvîntare“ 
(Vers. 2). La data aceea, Avraam 
avea şaptezeci şi cinci de ani 
(Vers. 4).

Anii treceau şi Abraam con
tinua să nu  aibă copii. Dumne
zeu veni din nou la el „într-o 
vedenie şi a zis : ,Abraame, nu 
te teme ; Eu sînt scutul tău  şi 
răsplata ta  cea foarte Jnare”. 
Gen. 15,1. Abraam  ream inti lui 
Dumnezeu că este tot fără de 
moştenitor, iar acum era puţină 
nădejde ca Sara să mai dea 
naştere vreunui copil şi suge
ră  ideea că poate cineva născut 
în casa lui să fie num it ca moş
tenitor al său. Faţă de această 
sugestie, Dumnezeu răspunse : 
„Nu el va fi moştenitorul tău, 
ci cel ce va ieşi din tine, acela 
va fi moştenitorul tău”. Vers 4. 
Dumnezeu i-a înfăţişat pano
rama cerului înstelat cerîndu-i 
să le numere, dacă era în stare. 
„Aşa va fi sămînţa ta. Abraam 
a crezut pe Domnul, şi Domnul 
i-a socotit lucrul acesta ca ne
prihănire”. Vers. 5,6.

Totuşi, Abraam nu  era sa
tisfăcut. Nu era împăcat în su
fletul său şi cînd întrebă pe 
Dumnezeu cum avea el să ştie 
că în adevăr va moşteni păm în- 
tul, Dumnezeu spuse : „Ia o 
juncană de trei ani, o capră 
de trei ani, un berbec de trei 
ani, o tu rtu rea  şi u n  pui de po- 
rum bel“ . „Abraam a luat toate 
dobitoacele acestea, le-a des
picat în două, şi a pus fiecare 
bucată una în  faţa alteia ; dar 
păsările nu  le-a despicat“ . Vers.
8 .10 .

Acesta era un mod obişnuit 
în acele vrem uri de a face un 
legămînt. Animalele erau luate, 
şi erau tăiate în două de la cap 
Ia coadă apoi părţile erau aşe
zate una în faţa alteia la o 
anum ită distanţă una de cea
laltă, iar părţile ce făceau le
gămînt se mişcau în  porţiunea 
respectivă dintre bucăţile ani-i 
malelor jertfite  (vezi Ieremia 
34. 18,19).

Şi astfel : „După ce a  asfin
ţit soarele, s-a făcut un în tu- 
nerec adînc ; şi iată că a  ieşit 
un fum ca din tr-un  cuptor, şi 
nişte flăcări au trecut prin tre 
dobitoacele despicate.

Fumul ca dintr-un cuptor şi 
flăcările erau simboluri ale p re
zenţei lui Dumnezeu.

Cînd după alţi ani Sara tot 
nu dădu naştere la vreun copil
— şi ea avea acum şaptezeci 
şi cinci de ani — ea sugeră 
ideea că poate slujitoarea ei, 
Agar, va naşte lui Avraam un 
copil şj acest copil să fie moş
tenitorul său. Zece ani trecu-ţ 
seră de cînd Dumnezeu îi făgă
dui pentru  prim a dată că va 
avea un m oştenitor şi fără în-, 
doială, Avraam şi Sara au cre
zut că aceasta era calea prin  
care se va împlini făgăduinţa.; 
In tre timp, Agar născu lui 
Avraam un copil, iar Avraam 
avea de acum optzeci şi şase 
de ani.

încă treisprezece ani mai tre 
cură şi Avraam  era de acum 
în vîrstă de nouăzeci şi nouă de 
ani, iar soţia sa de optzeci şi 
nouă. Atunci Dumnezeu vizită 
pe Avraam şi-i spuse să nu mai 
numească pe soţia sa Sarai, ci 
„numele ei să fie Sara. Eu o voi 
binecuvînta, şi îţi voi da un fiu 
din ea ; da, o voi binecuvînta, 
şi ea va fi mam a unor neamuri 
în tre g i; chiar îm păraţi de no- 
roade vor ieşi din ea”. Gen. 17,
15.17.

Aceasta era  prea m ult pentru  
Abraam şi „s-a aruncat ou fa
ţa  la păm înt şi a rîs, căci a zis 
în inima lui : ,Să i se mai nas
că oare un fiu  unui bărbat de 
o sută de an i?  Şi să mai nas
că oare Sara la nouăzeci de 
an i’” ? Vers. 17.

Dumnezeu a zis : „Cu adevă
ra t  nevastă-ta Sara îţi va naş
te un  f i u ; şi-i vei pune numele 
Isaac. Eu voi încheia legămîn- 
tu l Meu cu el, ca un legămînt 
veşnic pen tru  săm înţa lui du
pă el. Dar şi cu privire la Is- 
mael te-am  ascultat. Iată, îl 
voi binecuvînta, îl voi face să 
crească, şi îl voi înm ulţi nes
pus de m u l t ; doisprezece vo
ievozi va naşte, şi voi face din 
el vin neam mare. Dar legămîn- 
tul Meu îl voi încheia cu Isaac, 
pe care ţi-1 va naşte Sara la

anul pe vremea aceasta". Vers. 
19-21.

Nu după m ult tim p Dum
nezeu vizită din nou pe Avraam 
şi întrebă de Sara. „Uite-o în 
cort, a răspuns el“ Gen. 18,9. 
Şi Dumnezeu reînnoi făgăduin
ţa : „La anul pe vremea aceasta 
Mă voi întoarce negreşit la  ti
ne, şi iată că Sara, nevastă-ta 
va avea un fiu”. .,Sara 
asculta la uşa cortului, 
oare era înapoia lui. Avraam  şi 
Sara erau bătrîni, înaintaţi în 
vîrstă ; şi Sarei nu-i mai venea 
rînduiala femeilor. Sara a rîs 
în sine, zicînd : „Aculm, cînd am 
îmbătrînit, să mai am pofte ? 
Domnul Imeu bărbatul de ase
menea este bătrîn’. Domnul a 
zis lui Avraam : ,P en tru  ce a 
rîs Sara, zicînd : Cu adevărat 
să mai pot avea copii eu, care 
sînt bătrînă, ?’ Este oare ceva 
prea greu pentru  Domnul ? La 
anul pe vrem ea aceasta, Mă voi 
întoarce la tine, şi Sara va avea 
un fiu. Sara a  tăgăduit şi a 
zis : ,N-am rîs’. Căci i-a fost 
frică. Dar El a  zis : ,Ba da, ai 
rîs”’. Gen. 18,1(M5.

„Şi astfel, fiindcă a aşteptat 
cu răbdare, a dobîndit făgădu
inţa". Evr. 6,15. Douăzeci şi 
cinci de ani a aşteptat Avraam 
pînă ce făgăduinţa ce i-a fost 
făcută s-a împlinit şi fiul fă 
găduinţei se născu. Nu se poa
te spune că în to t acesit timp, 
fie Avraam, fie Sara, au dat pe 
faţă prea m ultă credinţă. Este 
adevărat că la început Avraam 
a crezut pe Dumnezeu şi aceas
ta  îi fu socotită ca neprihănire ; 
dar pe m ăsură ce tim pul se 
scurgea, credinţa sa scădea din 
ce în ce mai !mult şi cu un an 
mai înainte de a se naşte Isa- 
ac, ei au rîs atunci cînd Dum
nezeu le reînnoi făgăduinţa.

Suprem a încercare însă veni 
după ce Isaac crescu.

„După aceste lucruri, Dum
nezeu a pus la încercare pe A- 
vraam, şi i-a zis : ,Avraame !’ 
Jată-m ăf, a răspuns el. Dum
nezeu i-a zis : ,1a pe fiul tău, 
pe singurul tău fiu, pe care-1 
iubeşti, pe Is a a c ; du-te în  ţa 
ra  Moria, şi adu-1 ardere de 
tot acolo, pe un m unte pe ca
re ţi-1 voi spune’’’. Gen. 22,1.2.

Istorisirea este foarte cunos
cută ca să mai fie nevoie s-o
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repetăm. Cînd în cele din urmă 
ei ajunseră la locul unde tre 
buia să aducă jertfă, Isaac fu 
legat de altar.

„Apoi Avraam a întins mîna. 
şi a luat cuţitul, ca să junghie 
pe fiul său“. Gen. 22,10. Dar o 
voce veni din ceruri, îi opri 
mîna şi i se spuse să nu facă 
nimic rău  lui Isaac, căci Dum
nezeu pregătise un berbece pen
tru  jertfă, în locul fiului său 
(vers. 13). Atunci îngerul Do!m_ 
nului chemă pe Avraam şi-i 
spuse : „Pe Mine însumi jur, 
zice D om nul; pentru că ai fă 
cut lucrul acesta, şi n-ai cru- 
ţait pe Fiul tău, pe singurul tău 
fiu, te voi binecuvînta foarte 
m ult, şi-ţi voi înm ulţi foarte 
m ult sămînţa, şi anume : ca 
stelele cerului şi ca nisipul de 
pe ţărm ul m ă r i i ; şi sămînţa ta 
va stăpîni cetăţile vrăjmaşilor 
ei. Toate neam urile pămîntului 
vor fi binecuvîntate în sămînţa 
ta, pentru  că ai ascultat de po
runca Mea“. Gen. 22, 16-18.

Confirmarea cuvîntului făgă
duinţei rostit de Dumnezeu 
prin tr-un  jurăm înt, menţionat 
în Evrei, este cel raportat în 
Gen. 22. Trecuse cel puţin pa
truzeci de ani de la data cînd 
i-a fost făcută pentru  prim a 
dată lui Avraam făgăduinţa u- 
nui moştenitor, cînd părăsi 
Caldeea, casa părinţilor săi, şi 
pînă cînd jurăm întul de con
firmare, de în tărire a făgădu
inţei, făcut de Dumnezeu lui 
Avraaîn, şi pînă cînd Avraam 
avea convingerea că Dumne
zeu putea să-l învieze pe Isaac: 
„Căci se gîndea că Dumnezeu 
poate să învieze chiar şi din 
m orţi ; şi, drept vorbind, ca 
înviat din morţi l-a prim it îna
poi” . Gen. 12,2 ; 22,13

Era un alt Avraam acela 
care stătea acum cu mîna ridi
cată, gata să jertfească pe fiul 
său, decît acela care rîdea cînd 
Dumnezeu îi făgădui cu mai 
bine de cincisprezece ani în 
urm ă că va avea un fiu. De 
atunci el a învăţat m ulte ; şi 
m ulte a învăţat în  timpul celor 
trei zile ce au urm at poruncii 
de a aduce jertfă pe fiul său. 
Avraam a învăţat să se încrea
dă fără de rezervă în Dumne
zeu. El nu se mai încrezu în
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sine, el nu mai era dispus să 
rezolve problemele după pla
nurile lui proprii, sau să înde
plinească planurile lui Dumne
zeu cu mijloacele firii. El nu 
cunoştea tot ceea ce era cuprins 
în porunca lui Dumnezeu, dar el 
era ferm convins că Dumnezeu 
era în stare să-l scoale chiar şi 
din morţi, dacă era nevoie. El 
a învăţat să se încreadă pe de
plin în Dumnezeu. Avraam era 
acum vrednic să devină tatăl 
tu turor celor credincioşi. El fu 
sese supus unei supreme încer
cări şi o trecuse cu bine. Făgă
duinţa pe care Dumnezeu o 
făcu lui Avraam nu se consumă 
o dată cu naşterea lui Isaac. El 
era în adevăr un fiu al făgă
duinţei, fiul unui om „aproape 
m ort“, şi al unei femei, „cu 
toată v îrsta ei trecută** (Evr.
11,11.12). El nu  era Sămînţa fă 
găduinţei — făgăduită ; consti
tu ia totuşi o legătură, şi o le
gătură necesară, în lungul lanţ 
care în final avea să aducă în 
lumea noastră pe Pruncul care 
de asemenea a fost în  mod m i
raculos adus la existenţa Lui 
omenească.

„Toate neaîmurile păm întului 
vor fi binecuvîntate în sămîn
ţa ta, pen tru  că ai ascultat de 
porunca Mea“. Gen. 22,18.

„Acum, făgăduinţele au fost 
făcute lui Araam şi seminţei 
lui. Nu zise : ,Şi seminţelor’ 
(ca şi cum ar fi vorba de mai 
multe), ci ca şi cum ar fi vorba 
numai de una : ,Şi seminţei 
tale’, adică Hristos**. Gal. 3,16.

Avraam a trebuit să aştepte 
m ulţi ani pînă cînd Isaac se 
născu. La un  moment dat cre
dinţa lui începu să se clatine, 
căci fireşte vorbind, făgăduinţa 
părea imposibilă de îndeplinit. 
Dar la tim pul potrivit, copilul 
se născu.

De la data cînd lui Avraam 
i-a fost făcută prim a dată fă 
găduinţa, şi pînă cînd Domnul 
Hristos veni pe pămînt, trecu 
aproape două mii de ani. Cam 
tot a tîţia  ani ce ne desparte pe 
noi de prezenţa de trup aici pe 
păm înt a Domnului Hristos. 
Pentru  poporul lui Dumnezeu 
acesta a fost un timp destul de 
lung. Dacă Mesia trebuia să 
vină, atunci la ce mai întîrzie

El ? Şi-a u ita t oare El făgădu
inţa ?

A şteptarea cea lungă a lui 
Avraam după fiul său este un 
simbol al aşteptării prelungite 
a poporului lui Dumnezeu pînă 
cînd Fiul cel veşnic al lui Dum
nezeu va veni. Dumnezeu are 
motivele Sale care cîntăresc în 
balanţa întîrzierii Sale, tot aşa 
cum a avut motivele Sale de a 
întîrzia împlinirea făgăduinţei 
făcute lui A v raam : „Dar cînd 
a venit împlinirea vremii, 
Dumnezeu a trimes pe Fiul 
Său, născut din femee, născut 
supt lege“. Gal. 4,4. Căci pla
nurile lui Dumnezeu nu cunosc 
nici grabă nici întîrziere, şi 
Dumnezeu nu acţionează pînă 
cînd toate condiţiile nu s-au 
copt.

„Prin două lucruri care nu 
se pot schimba“.

Făgăduinţa lui Dumnezeu şi 
jurăm întul Său. Cuvîntul lui 
Dumnezeu este în sine de nes
chimbat. Nici un  jurăm înt nu 
poate să mai adauge ceva, la 
ceea ce Dumnezeu a spus, şi 
nici nu-1 poate face mai sigur. 
Oamenii obişnuiesc să jure, 
pentru  a întări cuvîntul dat. 
Din aceleaşi considerente pen
tru  noi şi Dumnezeu a făcut la 
fel, spre a ne ajuta în credinţa 
noastră. Dacă Dumnezeu a con
firm at făgăduinţa Sa cu un ju 
rămînt, El a făcut aceasta nu 
mai pentru noi. Acest jurăm înt 
trebuia să fie un ajutor hotărît, 
puternic pentru  copiii lui Dum
nezeu ce au tră it înainte de 
Domnul Hristos. Dacă îndoiala 
avea să se furişeze cumva în 
inimile lor, ei trebuia săr şi 
aducă am inte de faptul că 
Dumnezeu nu numai că a făcut 
făgăduinţa, dar El a şi confir
mat-o cu un jurăm înt. El îşi va 
ţine cu siguranţă Cuvîntul 
Său. Astfel jurăm întul Său va 
ajuta la întărirea credinţei lor
— o puternică îm bărbătare. Şi 
aceasta avînd în vedere ju ră 
m întul Său. Dumnezeu nu pu 
tea face mai m ult pentru încre
dinţarea noastră. El a făgăduit 
şi a ju ra t că va aduce la înde
plinire făgăduinţa Sa. Nimic nu 
putea fi mai puternic, mai edi
ficator pentru oamenii credin
ţei.
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Irichtină=te umnezeu!

/â  postolul Ioan era de-
f ...TJr portat pe insula Pat-
V - C, mos_ Patmosul era o 

stîncă singuratică şi 
pustie în m area Egee. El fusese 
adus aici în prim ul secol creştin, 
pe vremea m arilor şi grelelor 
persecuţii îm potriva creştinilor. 
In locul acesta, unde era consi
derat de oameni părăsit şi sortit 
morţii, ucenicul iubit de Mîn- 
tuitorul, a avut descoperiri în 
ceea ce priveşte istoria bisericii, 
a cărei cauză o îndrăgise cu 
toată inima.

Cînd aceste revelaţii au ajuns 
la punctul lor culminant, vi
zionarul — răp it de frum use
ţea lucrurilor divine — şi de 
cele auzite, s-a aruncat la pi
cioarele solului care venise să-i 
arate aceste lucruri, cu intenţia 
ca să-i mulţumească şi să i se 
închine.

Solul ceresc, despre care ni 
se spune în Cartea Apocalipsu
lui că era un înger, l-a oprit 
de la acest gest şi l-a avertizat 
prin cuvintele : „Fereşte-te să 
faci una ca aceasta !“ Şi atît 
în prim ul caz, cît şi în cel de 
al doilea, şi-a motivat interdic
ţia cu argum entul : „Eu sînt un 
îm preună slujitor cu tine şi cu 
fraţii t ă i . .  . “ Şi apoi, probabil, 
ridicîndu-şi mîna spre ceruri, 
i-a spus cu foarte m are solem
nitate : „închină-te lui Dumne
zeu". Apoc. 19,10 ; 22,9.

Scena aceasta ne aduce cu 
putere am inte de porunca lui 
Dumnezeu, în ceea ce priveşte 
închinarea sau adorarea din 
partea credincioşilor. După ce 
s-au term inat cuvintele maies- 
toase din porunca întîia, care 
făcea cunoscut pe Singurul şi 
Veşnicul Dumnezeu, s-au auzit 
cuvintele din porunca a doua : 
,,Să nu-ţi faci chip cioplit, nici 
vreo înfăţişare a lucrurilor care 
sînt sus în ceruri, sau jos pe 
pămînt, sau în apele mai jos 
decît pămîntul. Să nu te în

chini înaintea lor, şi să nu le 
slujeşti . . .“ Exod 20,4.5 p.p.

Aşa dar, porunca a doua in
terzice cu desăvîrşire închina
rea la idoli.

Pentru  a strica planul făcut 
de Dumnezeu în unire cu Fiul 
Său Isus Hristos, în vederea 
mîntuirii noastre, Satana a fă 
cut o încercare disperată chiar 
şi asupra scumpului nostru 
Mîntuitor.

Aşezînd pe Isus pe un m unte 
înalt, Satana a făcut ca toate 
împărăţiile lumii, cu toată slava 
lor să treacă în  mod panoramic 
prin faţa Lui. Atunci se auzi 
şi glasul ispititorului : „Ţie îţi 
voi da toată stăpînirea şi slava 
acestor îm părăţii ; căci mie îmi 
este dată, şi o dau oricui vo- 
iesc. Dacă dar, Te vei închina 
înaintea mea, toată va fi a Ta“. 
Luca 4.6.7.

în  timp ce Satana aştepta 
răspunsul de care depindea 
soarta lui pe de o parte, şi 
soarta lui Isus şi a noastră pe 
de altă parte, M întuitorul su
ferind S-a întors către el şi i-a 
zis cu un  ton care l-a făcut să 
se cutrem ure : „înapoia Mea 
Satano ! Este scris : Domnului 
Dumnezeului tău să te  închini, 
şi numai Lui să-I slujeşti". 
Luca 4,8.

Nici îngerul trimes din cer la 
Ioan nu a prim it închinare, şi 
nici apostolii Domnului. închi
narea se cuvine num ai lui 
Dumnezeu. El este Fiinţa Su
premă care are dreptul la în
chinare din partea copiilor Săi.

însuşi M întuitorul ne-a dat 
exemplu în priv in ţa închinării. 
Exemplul Lui este desăvîrşit.i 
Nimeni nu are a se teme dacă 
urmează exemplul Său. In în 
treaga viaţă mesianică a Mân
tuitorului, asistăm cu recule
gere şi cu recunoştinţă la actele 
Lui de cult şi de adorare a Ta
tălui Său ceresc.

Suferinţa şi lupta din grădina 
Ghetsemani nu a  reuşit să-L 
înstrăineze de Tatăl. Disperarea 
nu L-a pu tu t determina să se 
adreseze altcuiva. El S-a închi
nat lui Dumnezeu, S-a adresat 
lui Dumnezeu, şi I S-a supus 
în mod desăvîrşit.

Despre prim ii creştini, din bi
serica nou întemeiată, ni se 
spune în Cartea Faptele Apos
tolilor : „Ei lăudau pe Dumne
zeu, şi erau plăcuţi înaintea în 
tregului norod". Cap. 2,47.

După înălţarea M întuitorului 
la cer, ucenicii şi credincioşii 
care au fost m artori ai învierii 
şi ai înălţării Sale, cînd au vă 
zut pe slăvitul lor Domn şi 
Răscumpărător că se întoarce 
înapoi la Tatăl, cu asigurarea 
că va reveni ca să-i ia cu Sine, 
„I S-au închinat, şi s-au întors 
la Ierusalim cu o m are bucurie. 
Şi tot timpul stăteau în Templu 
şi lăudau şi binecuvîntau pe 
Dumnezeu". Luca 24,52-53.

Dumnezeu S-a făcut cunoscut 
ca Tată, care a creat toate 
lucrurile, şi care a creat şi pe 
om după chipul şi asemănarea 
Sa. El ni S-a făcut cunoscut 
prin Fiul Său care prin moar
tea Sa pe crucea de pe Golgota, 
a devenit M întuitorul tu turor 
celor ce cred în El şi primesc 
prin credinţă jertfa Sa răscum
părătoare. El ni S-a făcut cu
noscut prin  Duhul Sfînt care 
este Marele Mîngîietor şi Mij
locitor al acelora care urmăresc 
să ajungă din nou la fericirea 
veşnică. Este Acelaşi Dumne
zeu. Este Unicul şi Veşnicul 
Dumnezeu, cunoscut în Prea 
Sfînta Treime : Tatăl, Fiul şi 
Duhul Sfînt, şi Aceşti Trei Una 
sînt".

Iată de ce ne dă El sfatul : 
„închină-te lui Dumnezeu". 
Apoc. 22,9 u.p.
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